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5. Do you think it is the duty of children to help take care of their parents' 
needs as they get older, or not? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Worc/   SE /  
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 331 174 157 73 110 51 97 93 50 70 60 55 252 31 30 12 
 66 71 62 62 63 80 68 68 60 71 70 60 66 69 65 57 

No 130 54 76 36 50 10 34 31 26 24 23 25 94 10 15 9 
 26 22 30 31 29 16 24 23 31 24 27 27 25 22 33 43 

Undecided 39 17 22 9 15 3 12 12 7 4 3 12 34 4 1 ­ 
 8 7 9 8 9 5 8 9 8 4 3 13 9 9 2  

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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6. Have you ever cared for a dying person in a home hospice situation? 
BANNER 1 

============================================================================================ 
DEMOGRAPHICS 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Gender Region Age Race 

­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
Total 

 
Male 

 
Female 

Worc/ 
West 

SE / 
NE  Suffolk Cape 

 
18­34 35­44 45­54 55­64 

 
65+ White 

 
Black Hisp Asian 

====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 229 103 126 45 82 28 74 42 23 54 63 46 183 16 21 5 
 46 42 49 38 47 44 52 31 28 55 73 50 48 36 46 24 

No 268 140 128 71 93 36 68 92 60 44 22 46 194 29 25 16 
 54 57 50 60 53 56 48 68 72 45 26 50 51 64 54 76 

Undecided 3 2 1 2 ­ ­ 1 2 ­ ­ 1 ­ 3 ­ ­ ­ 
 1 1 0 2   1 1   1  1    

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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7. When treating elderly or seriously ill people, is it your sense that 
doctors... 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Offer too much 78 36 42 21 27 9 21 11 11 24 15 17 66 2 5 3 
unnecessary care to 
patients 

16 15 16 18 15 14 15 8 13 24 17 18 17 4 11 14 

Offer too little care 95 43 52 25 34 13 23 28 12 16 22 15 71 10 9 3 
 19 18 20 21 19 20 16 21 14 16 26 16 19 22 20 14 

Generally provide the 226 112 114 49 82 28 67 67 39 43 36 39 170 19 24 11 
right amount of care 45 46 45 42 47 44 47 49 47 44 42 42 45 42 52 52 

Undecided 98 52 46 23 31 13 31 29 19 15 13 21 71 13 8 4 
 20 21 18 19 18 20 22 21 23 15 15 23 19 29 17 19 

Refused 3 2 1 ­ 1 1 1 1 2 ­ ­ ­ 2 1 ­ ­ 
 1 1 0  1 2 1 1 2    1 2   
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8. If you had only a few months to live, how truthful would you want your 
doctor to be about your prognosis? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

I would want the cold 418 207 211 99 147 46 126 108 73 85 73 75 327 34 36 16 
hard truth 84 84 83 84 84 72 88 79 88 87 85 82 86 76 78 76 

I would want the doctor 39 17 22 10 10 11 8 16 5 3 6 8 22 7 6 3 
to be encouraging, to 
spare my feelings or my 
family's feelings 

8 7 9 8 6 17 6 12 6 3 7 9 6 16 13 14 

Something in between 24 12 12 4 11 5 4 7 1 7 5 4 20 3 1 ­ 
 5 5 5 3 6 8 3 5 1 7 6 4 5 7 2  

Undecided 17 9 8 5 5 2 5 3 4 3 2 5 11 1 1 2 
 3 4 3 4 3 3 3 2 5 3 2 5 3 2 2 10 

Refused 2 ­ 2 ­ 2 ­ ­ 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 2 ­ 
 0  1  1   1       4  
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9. Should the terminally ill be permitted to end their own lives with the help 
of a doctor, also known as medical aid in dying - yes or no? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Worc/   SE /  
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 348 169 179 88 119 48 93 99 62 67 59 58 279 29 23 11 
 70 69 70 75 68 75 65 73 75 68 69 63 73 64 50 52 

No 97 51 46 22 37 13 25 23 12 20 22 19 62 14 15 5 
 19 21 18 19 21 20 17 17 14 20 26 21 16 31 33 24 

Undecided 52 25 27 8 16 3 25 12 9 11 4 15 38 2 6 5 
 10 10 11 7 9 5 17 9 11 11 5 16 10 4 13 24 

Refused 3 ­ 3 ­ 3 ­ ­ 2 ­ ­ 1 ­ 1 ­ 2 ­ 
 1  1  2   1   1  0  4  
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10. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and was in terrible pain. 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 373 186 187 80 139 41 113 92 64 77 68 69 295 23 32 18 
 75 76 73 68 79 64 79 68 77 79 79 75 78 51 70 86 

Disagree 83 37 46 23 23 19 18 31 11 17 12 12 50 21 9 2 
 17 15 18 19 13 30 13 23 13 17 14 13 13 47 20 10 

Undecided 39 20 19 15 10 4 10 10 7 4 6 10 33 1 3 1 
 8 8 7 13 6 6 7 7 8 4 7 11 9 2 7 5 

Refused 5 2 3 ­ 3 ­ 2 3 1 ­ ­ 1 2 ­ 2 ­ 
 1 1 1  2  1 2 1   1 1  4  
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11. I would want doctors to stop treating me and let me die if I could no 
longer recognize close family and friends. 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 286 149 137 72 96 34 84 65 54 60 46 59 227 14 26 15 
 57 61 54 61 55 53 59 48 65 61 53 64 60 31 57 71 

Disagree 156 71 85 33 57 25 41 52 23 30 30 19 104 30 16 4 
 31 29 33 28 33 39 29 38 28 31 35 21 27 67 35 19 

Undecided 58 25 33 13 22 5 18 19 6 8 10 14 49 1 4 2 
 12 10 13 11 13 8 13 14 7 8 12 15 13 2 9 10 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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12. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and were totally dependent on others. 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 331 165 166 81 116 35 99 76 56 67 61 68 265 15 32 15 
 66 67 65 69 66 55 69 56 67 68 71 74 70 33 70 71 

Disagree 115 43 72 23 39 25 28 44 20 20 17 12 71 26 10 5 
 23 18 28 19 22 39 20 32 24 20 20 13 19 58 22 24 

Undecided 52 35 17 14 19 4 15 15 7 11 8 11 43 4 4 1 
 10 14 7 12 11 6 10 11 8 11 9 12 11 9 9 5 

Refused 2 2 ­ ­ 1 ­ 1 1 ­ ­ ­ 1 1 ­ ­ ­ 
 0 1   1  1 1    1 0    
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13. In our society, are we getting somewhat better at talking about dying and 
death, or not? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Worc/   SE /  
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes, getting better at 265 129 136 64 96 37 68 70 41 47 51 53 209 25 20 8 
talking about it 53 53 53 54 55 58 48 51 49 48 59 58 55 56 43 38 

No, we are not 181 91 90 41 59 22 59 51 33 42 30 23 134 12 22 9 
 36 37 35 35 34 34 41 38 40 43 35 25 35 27 48 43 

Undecided 54 25 29 13 20 5 16 15 9 9 5 16 37 8 4 4 
 11 10 11 11 11 8 11 11 11 9 6 17 10 18 9 19 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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14. How much better off would our society be if we spoke more openly about 
death? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

A lot better off 260 116 144 69 92 26 73 66 43 51 48 48 200 16 29 10 
 52 47 56 58 53 41 51 49 52 52 56 52 53 36 63 48 

At least somewhat better 
off 

186 99 87 36 59 31 60 51 34 39 29 32 147 21 8 9 

 37 40 34 31 34 48 42 38 41 40 34 35 39 47 17 43 

Not better off 31 16 15 7 16 3 5 12 3 3 6 7 18 5 7 1 
 6 7 6 6 9 5 3 9 4 3 7 8 5 11 15 5 

Undecided 22 14 8 5 8 4 5 6 3 5 3 5 14 3 2 1 
 4 6 3 4 5 6 3 4 4 5 3 5 4 7 4 5 

Refused 1 ­ 1 1 ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ 
 0  0 1    1     0    
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15. How often do you think about your own death? 
BANNER 1 

============================================================================================ 
DEMOGRAPHICS 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Gender Region Age Race 

­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
 Worc/   SE /  
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
At least every day 

 
53 

 
35 

 
18 

 
15 

 
24 

  
8 
 

6 
 

15 
  

7 
  

9 
  

9 
 

13 
 

43 
  

4 
 

­ 
   

5 
 11 14 7 13 14  13 4 11  8  9  10 14 11  9    24 

At least once a week 79 42 37 20 35 
 

8 16 20 
 

14 
 

17 
 

17 10 70 
 

2 
 

3 
 

3 
 16 17 15 17 20  13 11 15  17  17  20 11 18  4  7  14 

At least once a month 81 26 55 15 19 
 

12 35 24 
 

13 
 

18 
 

12 14 66 
 

7 
 

6 
 

2 
 16 11 22 13 11  19 24 18  16  18  14 15 17  16  13  10 

Once a year 35 14 21 7 12 
 

1 15 11 
 

6 
 

6 
 

5 7 28 ­ 
  

7 ­ 
 

 7 6 8 6 7  2 10 8  7  6  6 8 7    15   

Not very often 165 80 85 43 57  20 45 33  31  32  32 33 122  18  14  7 
 33 33 33 36 33  31 31 24  37  33  37 36 32  40  30  33 

Never 69 43 26 13 28 
 

11 17 26 
 

12 
 

14 
 

8 9 40 
 

12 
 

13 
 

3 
 14 18 10 11 16  17 12 19  14  14  9 10 11  27  28  14 

Undecided 16 4 12 4 ­  4 8 6 ­   2  3 5 9  2  3  1 
 3 2 5 3   6 6 4    2  3 5 2  4  7  5 

Refused 2 1 1 1 ­ ­ 
 

1 1 ­ 
 

­ 
 

­ 
 

1 2 ­ 
 

­ 
 

­ 
 

 0 0 0 1    1 1       1 1       
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16. Let's say you had a choice: You could be guaranteed to live a healthy, 
active life to age 82 - about a year longer than the average lifespan - 
but not a day longer. Or you could take whatever fate gives you. Would you 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Worc/   SE /  
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Take a healthy active 191 81 110 40 66 26 59 57 45 34 29 26 148 17 15 8 
life to age 82 38 33 43 34 38 41 41 42 54 35 34 28 39 38 33 38 

Take what fate gives me 269 143 126 69 95 34 71 71 34 61 48 50 201 24 28 11 
 54 58 49 58 54 53 50 52 41 62 56 54 53 53 61 52 

(Already over age 82) 10 5 5 ­ 4 3 3 ­ ­ ­ ­ 10 8 1 1 ­ 
 2 2 2  2 5 2     11 2 2 2  

Undecided 27 15 12 9 9 1 8 7 4 3 7 6 20 3 2 2 
 5 6 5 8 5 2 6 5 5 3 8 7 5 7 4 10 

Refused 3 1 2 ­ 1 ­ 2 1 ­ ­ 2 ­ 3 ­ ­ ­ 
 1 0 1  1  1 1   2  1    
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17. In your own words what is the most important reason for making that choice? 
BANNER 1 

============================================================================================ 
DEMOGRAPHICS 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Gender Region Age Race 

­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Worc/ SE / 

Total  Male Female West NE  Suffolk  Cape 18­34 35­44 45­54 55­64  65+  White Black  Hisp Asian 
====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 

Total 460 224 236 109 161 60 130 128 79 95 77 76 349 41 43 19 
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Live/Be healthy 31 16 15 8 10 2 11 8 8 8 3 4 27 1 1 2 
7 7 6 7 6 3 8 6 10 8 4 5 8 2 2 11 

Guaranteed/Anything can 27 13 14 6 6 6 9 9 9 3 5 1 22 ­ 2 2 
happen 6 6 6 6 4 10 7 7 11 3 6 1 6 5 11 

Long life 20 10 10 4 10 ­ 6 9 5 ­ 3 3 15 3 2 ­ 
4 4 4 4 6 5 7 6 4 4 4 7 5 

See my family/Friends 17 9 8 2 7 3 5 5 3 4 3 2 12 1 3 1 
Loved ones 4 4 3 2 4 5 4 4 4 4 4 3 3 2 7 5 

Quality of life 18 6 12 2 9 3 4 3 2 4 7 2 17 ­ ­ 1 
4 3 5 2 6 5 3 2 3 4 9 3 5 5 

 
Like the age of 82 15 6 9 5 3 4 3 8 3 4 ­ ­ 9 4 1 ­ 

3 3 4 5 2 7 2 6 4 4 3 10 2 
 
Happy/Enjoy life 12 4 8 2 3 2 5 3 2 3 1 3 9 2 ­ 1 

3 2 3 2 2 3 4 2 3 3 1 4 3 5 5 
 
Watched other people die 10 3 7 3 3 2 2 1 4 ­ 3 2 9 ­ 1 ­ 
get sick 2 1 3 3 2 3 2 1 5 4 3 3 2 

 
Don't want to be a 6 1 5 ­ 2 ­ 4 ­ 1 2 1 2 6 ­ ­ ­ 
burden 1 0 2 1 3 1 2 1 3 2 

 
Know when I'm going to 6 4 2 1 3 ­ 2 2 3 ­ 1 ­ 5 1 ­ ­ 
die/No uncertainty 1 2 1 1 2 2 2 4 1 1 2 

 
My choice/Right choice 7 3 4 1 5 ­ 1 3 1 2 ­ 1 4 1 2 ­ 
Common sense 2 1 2 1 3 1 2 1 2 1 1 2 5 

 
People live longer 25 14 11 6 10 2 7 3 3 9 6 4 22 2 1 ­ 
than 82 5 6 5 6 6 3 5 2 4 9 8 5 6 5 2 

 
God/Faith/Religion 45 20 25 14 16 3 12 8 5 14 5 10 33 3 6 2 

10 9 11 13 10 5 9 6 6 15 6 13 9 7 14 11 
 
Fate/Supposed to be 39 17 22 15 10 4 10 12 4 9 8 5 25 7 3 3 
Happen for a reason 8 8 9 14 6 7 8 9 5 9 10 7 7 17 7 16 

 
Take my chance/No choice 31 18 13 5 17 2 7 9 4 5 8 4 25 ­ 4 1 
Out of our control 7 8 6 5 11 3 5 7 5 5 10 5 7 9 5 

 
It's your time to go 9 2 7 4 2 1 2 4 1 3 1 ­ 5 ­ 4 ­ 

2 1 3 4 1 2 2 3 1 3 1 1 9 
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Enjoy/Live your life 16 11  5  2  6  2  6  3  2  2  3  6 10  4  1  1 

 3 5  2  2  4  3  5  2  3  2  4  8 3  10  2  5 

Personal decision 11 6 
 

5 
 

3 
 

4 
 

3 
 

1 
 

3 
 

3 
 

2 
 

1 
 

2 7 
 

3 
 

1 ­ 
 

 2 3  2  3  2  5  1  2  4  2  1  3 2  7  2   

Genetics 6 4 
 

2 ­ 
  

5 
 

1 ­ 
 

­ 
  

1 
 

4 
 

1 ­ 
 

6 ­ 
 

­ 
 

­ 
 

 1 2  1    3  2      1  4  1   2       

Would rather not know 18 10  8  5  3  3  7  5  3  3  3  4 18 ­  ­  ­  

 4 4  3  5  2  5  5  4  4  3  4  5 5       

The quality not quantity 4 4 ­ 
  

2 ­ 
  

1 
 

1 ­ 
  

1 ­ 
 

­ 
  

3 4 ­ 
 

­ 
 

­ 
 

of life 1 2    2    2  1    1      4 1       

Time around family 7 4  3  2  1  2  2  3  1 ­   1  2 4  1  2 ­  

 2 2  1  2  1  3  2  2  1    1  3 1  2  5   

I'm healthy 14 8 
 

6 
 

3 
 

6 
 

1 
 

4 
 

2 
 

3 
 

1 
 

3 
 

5 11 ­ 
 

­ 
  

3 
 3 4  3  3  4  2  3  2  4  1  4  7 3      16 

Let nature take its 10 5 
 

5 
 

3 
 

3 
 

1 
 

3 
 

2 ­ 
  

4 
 

1 
 

3 8 ­ 
  

2 ­ 
 

course 2 2  2  3  2  2  2  2    4  1  4 2    5   

Don't want to die 5 4 
 

1 ­ 
  

2 
 

1 
 

2 
 

2 
 

1 ­ 
  

2 ­ 
 

3 ­ 
 

­ 
 

­ 
 

 1 2  0    1  2  2  2  1    3   1       

No reason/Nothing 6 1  5  4  1 ­   1  2  2  1 ­   1 2  2  2 ­  
 1 0  2  4  1    1  2  3  1    1 1  5  5   

 
Other 

 
21 

 
7 

 
14 

  
1 

 
8 

  
6 

 
6 

 
6 

  
1 

  
4 

  
4 

  
6 

 
17 

  
1 

  
2 

 
­ 

 

 5 3 6  1 5  10 5 5  1  4  5  8 5  2  5   

Don't know/Refused 24 14 10  6 6  5 7 13  3  4  3  1 14  5  3  2 
 5 6 4  6 4  8 5 10  4  4  4  1 4  12  7  11 
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18. Do your religious or spiritual beliefs play a major role, a minor role, or 
no role in how you think about your own wishes for end­of­life medical 
treatment? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Worc/   SE /  
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Major role 152 72 80 32 62 16 42 29 20 34 32 36 109 18 19 5 
 30 29 31 27 35 25 29 21 24 35 37 39 29 40 41 24 

Minor role 126 55 71 35 41 15 35 38 20 25 20 23 107 6 5 5 
 25 22 28 30 23 23 24 28 24 26 23 25 28 13 11 24 

No role 208 113 95 46 70 30 62 67 42 38 31 26 156 17 21 11 
 42 46 37 39 40 47 43 49 51 39 36 28 41 38 46 52 

Undecided 13 5 8 4 2 3 4 2 1 ­ 3 7 7 4 1 ­ 
 3 2 3 3 1 5 3 1 1  3 8 2 9 2  

Refused 1 ­ 1 1 ­ ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ 1 ­ ­ ­ 
 0  0 1      1   0    
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19. If you had a choice, would you prefer your death to be sudden and 
unexpected or gradual over a period of weeks or months? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Worc/   SE /  
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Sudden and unexpected 287 144 143 75 98 34 80 77 48 53 50 55 217 24 32 9 
 57 59 56 64 56 53 56 57 58 54 58 60 57 53 70 43 

Gradual over a period of 134 63 71 25 51 20 38 43 22 27 21 21 104 12 8 9 
weeks or months 27 26 28 21 29 31 27 32 27 28 24 23 27 27 17 43 

Undecided 71 35 36 16 23 8 24 13 13 16 13 15 53 9 5 3 
 14 14 14 14 13 13 17 10 16 16 15 16 14 20 11 14 

Refused 8 3 5 2 3 2 1 3 ­ 2 2 1 6 ­ 1 ­ 
 2 1 2 2 2 3 1 2  2 2 1 2  2  
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20. If you had a choice, where would you prefer to die? 
BANNER 1 

============================================================================================ 
DEMOGRAPHICS 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Gender Region Age Race 

­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

At home 359 168 191 82 126 48 103 98 68 67 59 62 284 30 29 11 
 72 69 75 69 72 75 72 72 82 68 69 67 75 67 63 52 

At a hospital 41 25 16 15 15 5 6 13 7 11 5 5 23 8 5 5 
 8 10 6 13 9 8 4 10 8 11 6 5 6 18 11 24 

At a nursing home 4 2 2 ­ 2 ­ 2 1 1 ­ 1 1 4 ­ ­ ­ 
 1 1 1  1  1 1 1  1 1 1    

At a hospice facility 28 11 17 4 13 3 8 9 ­ 8 8 3 24 2 ­ 1 
 6 4 7 3 7 5 6 7  8 9 3 6 4  5 

Other 19 15 4 6 7 1 5 4 2 5 3 5 17 ­ 1 ­ 
 4 6 2 5 4 2 3 3 2 5 3 5 4  2  

Undecided 45 22 23 11 8 7 19 8 5 7 9 16 27 5 9 4 
 9 9 9 9 5 11 13 6 6 7 10 17 7 11 20 19 

Refused 4 2 2 ­ 4 ­ ­ 3 ­ ­ 1 ­ 1 ­ 2 ­ 
 1 1 1  2   2   1  0  4  
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21. Of the following two options, which is the worse death? 
BANNER 1 

============================================================================================ 
DEMOGRAPHICS 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Gender Region Age Race 

­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Dying of ALS, with a 230 111 119 61 79 26 64 61 52 42 41 32 180 18 16 13 
healthy mind in a 
deteriorating body 

46 45 47 52 45 41 45 45 63 43 48 35 47 40 35 62 

Dying of Alzheimer's 180 90 90 44 66 27 43 53 23 45 29 29 133 17 22 7 
disease and dementia, in 
which the mind 
deteriorates before the 
body does 

36 37 35 37 38 42 30 39 28 46 34 32 35 38 48 33 

Undecided 87 44 43 13 27 11 36 20 8 11 15 31 66 10 6 1 
 17 18 17 11 15 17 25 15 10 11 17 34 17 22 13 5 

Refused 3 ­ 3 ­ 3 ­ ­ 2 ­ ­ 1 ­ 1 ­ 2 ­ 
 1  1  2   1   1  0  4  
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22. What sort of natural death would you most want to 
avoid: cancer, heart disease, stroke, Alzheimer’s / 
dementia? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

     Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Cancer 145 76 69 41 44 23 37 42 30 25 25 22 94 24 21 4 
 29 31 27 35 25 36 26 31 36 26 29 24 25 53 46 19 

Heart disease 17 14 3 7 5 1 4 4 2 4 5 2 15 1 1 ­ 
 3 6 1 6 3 2 3 3 2 4 6 2 4 2 2  

Stroke 45 17 28 4 24 5 12 17 10 7 5 6 33 3 6 3 
 9 7 11 3 14 8 8 13 12 7 6 7 9 7 13 14 

Alzheimer’s / dementia 208 99 109 49 74 24 61 56 33 45 38 35 179 7 8 11 
 42 40 43 42 42 38 43 41 40 46 44 38 47 16 17 52 

Undecided 75 36 39 15 23 9 28 11 8 15 11 27 54 8 7 3 
 15 15 15 13 13 14 20 8 10 15 13 29 14 18 15 14 

Refused 10 3 7 2 5 2 1 6 ­ 2 2 ­ 5 2 3 ­ 
 2 1 3 2 3 3 1 4  2 2  1 4 7  
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23. What do you think happens to us after we die? 
BANNER 1 

============================================================================================ 
DEMOGRAPHICS 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Gender Region Age Race 

­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
    Worc/   SE /          
 Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
 ====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

We go to the afterlife, 213 89 124 51 69 28 65 45 35 52 35 41 167 18 17 9 
for better or worse 43 36 49 43 39 44 45 33 42 53 41 45 44 40 37 43 

Nothing happens. Death 106 66 40 21 42 11 32 26 23 21 18 18 90 6 6 3 
is the end. 21 27 16 18 24 17 22 19 28 21 21 20 24 13 13 14 

We are reincarnated as 89 41 48 21 37 15 16 30 13 15 19 12 60 12 14 3 
someone or something 
else 

18 17 19 18 21 23 11 22 16 15 22 13 16 27 30 14 

Other 19 10 9 8 4 3 4 7 5 3 3 1 13 4 1 ­ 
 4 4 4 7 2 5 3 5 6 3 3 1 3 9 2  

Undecided 67 38 29 16 21 7 23 25 7 6 11 18 46 5 6 6 
 13 16 11 14 12 11 16 18 8 6 13 20 12 11 13 29 

Refused 6 1 5 1 2 ­ 3 3 ­ 1 ­ 2 4 ­ 2 ­ 
 1 0 2 1 1  2 2  1  2 1  4  



 
24. What is the highest level of education you have completed? 

BANNER 1 
============================================================================================ 

DEMOGRAPHICS 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Gender Region Age Race 
­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Worc/ SE / 
Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 

====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
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Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 
Some high school 

 
31 

 
11 

 
20 

 
14 

 
5 

  
4 

 
8 

  
12 

 
2 

  
6 

  
3 

 
8 

 
17 

 
7 

 
6 

 
­ 

 

 6 4 8 12 3  6 6  9 2  6  3 9 4 16 13   

High school graduate 42 27 15 11 10 
 

4 17 
 

13 6 
 

4 
 

7 11 32 2 6 
 

2 
 8 11 6 9 6  6 12  10 7  4  8 12 8 4 13  10 

Some college 108 49 59 19 38  17 34  35 15  30  12 14 77 12 13  4 
 22 20 23 16 22  27 24  26 18  31  14 15 20 27 28  19 

Trade/technical 36 15 21 7 17 
 

5 7 
 

8 5 
 

9 
 

7 7 31 1 3 
 

1 
vocational training 7 6 8 6 10  8 5  6 6  9  8 8 8 2 7  5 

College graduate 150 70 80 38 47  23 42  41 28  30  30 21 111 17 9  9 
 30 29 31 32 27  36 29  30 34  31  35 23 29 38 20  43 

Masters or PhD 127 70 57 27 56 
 

11 33 
 

27 26 
 

19 
 

27 28 110 5 7 
 

4 
 25 29 22 23 32  17 23  20 31  19  31 30 29 11 15  19 

Undecided 6 3 3 2 2 ­ 
 

2 ­ 
 

1 ­ 
 

­ 
 

3 2 1 2 
 

1 
 1 1 1 2 1   1   1     3 1 2 4  5 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 



25. What is your annual household income? 
BANNER 1 

============================================================================================ 
DEMOGRAPHICS 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Gender Region Age Race 

­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Worc/ SE / 

Total Male Female West NE Suffolk Cape 18­34 35­44 45­54 55­64 65+ White Black Hisp Asian 
====== ===== ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== 
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Total 500 245 255 118 175 64 143 136 83 98 86 92 380 45 46 21 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Under $20,000 per year 40 20 20 10 13 8 9 14 4 7 4 10 18 9 12 ­ 
 8 8 8 8 7 13 6 10 5 7 5 11 5 20 26  

Under $50,000 per year 75 28 47 18 25 19 13 30 7 12 12 13 57 6 9 2 
 15 11 18 15 14 30 9 22 8 12 14 14 15 13 20 10 

Under $75,000 per year 61 33 28 18 18 9 16 18 13 6 8 16 47 1 7 3 
 12 13 11 15 10 14 11 13 16 6 9 17 12 2 15 14 

Under $100,000 per year 76 33 43 16 28 9 23 22 11 15 10 17 56 10 6 4 
 15 13 17 14 16 14 16 16 13 15 12 18 15 22 13 19 

Under $140,000 per year 94 51 43 23 34 9 28 20 23 17 20 14 78 9 3 1 
 19 21 17 19 19 14 20 15 28 17 23 15 21 20 7 5 

$140,000 per year or 87 51 36 14 42 6 25 21 19 24 16 7 75 3 4 5 
more 17 21 14 12 24 9 17 15 23 24 19 8 20 7 9 24 

Undecided 67 29 38 19 15 4 29 11 6 17 16 15 49 7 5 6 
 13 12 15 16 9 6 20 8 7 17 19 16 13 16 11 29 
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5. Do you think it is the duty of children to help take care of their parents' 
needs as they get older, or not? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 331 22 32 73 24 100 75 31 52 43 43 63 56 
 66 71 76 68 67 67 59 78 69 70 57 67 64 

No 130 5 5 28 9 38 44 7 17 13 22 27 23 
 26 16 12 26 25 25 35 18 23 21 29 29 26 

Undecided 39 4 5 7 3 12 8 2 6 5 11 4 8 
 8 13 12 6 8 8 6 5 8 8 14 4 9 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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6. Have you ever cared for a dying person in a home hospice situation? 
BANNER 2 

========================================================================================= 
EDUCATION, INCOME 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Education Income 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Trade 
tech 

Some  HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
Total HS grad  coll tional  grad  or PhD $20,000 $50,000 $75,000 $100,000 $140,000 plus 

====== ===== ===== ===== ====== ===== ======= ======= ======= ======= ======== ======== ======== 
Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 229 9 15 53 27 65 57 15 33 35 21 50 40 
 46 29 36 49 75 43 45 38 44 57 28 53 46 

No 268 22 27 55 9 85 67 25 42 25 54 43 47 
 54 71 64 51 25 57 53 63 56 41 71 46 54 

Undecided 3 ­ ­ ­ ­ ­ 3 ­ ­ 1 1 1 ­ 
 1      2   2 1 1  

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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7. When treating elderly or seriously ill people, is it your sense that 
doctors... 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Offer too much 78 2 3 15 8 30 20 4 10 7 12 20 18 
unnecessary care to 
patients 

16 6 7 14 22 20 16 10 13 11 16 21 21 

Offer too little care 95 11 5 25 5 22 26 11 16 7 15 20 14 
 19 35 12 23 14 15 20 28 21 11 20 21 16 

Generally provide the 226 9 28 45 13 75 54 16 35 31 33 39 41 
right amount of care 45 29 67 42 36 50 43 40 47 51 43 41 47 

Undecided 98 9 6 22 10 23 25 9 13 16 15 14 14 
 20 29 14 20 28 15 20 23 17 26 20 15 16 

Refused 3 ­ ­ 1 ­ ­ 2 ­ 1 ­ 1 1 ­ 
 1   1   2  1  1 1  



 
26 

8. If you had only a few months to live, how truthful would you want your 
doctor to be about your prognosis? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

I would want the cold 418 25 32 88 33 126 110 30 57 55 63 81 80 
hard truth 84 81 76 81 92 84 87 75 76 90 83 86 92 

I would want the doctor 39 1 6 11 1 11 7 3 10 3 4 5 3 
to be encouraging, to 
spare my feelings or my 
family's feelings 

8 3 14 10 3 7 6 8 13 5 5 5 3 

Something in between 24 2 1 5 1 8 7 3 4 2 5 4 4 
 5 6 2 5 3 5 6 8 5 3 7 4 5 

Undecided 17 3 3 4 1 3 3 4 4 1 2 4 ­ 
 3 10 7 4 3 2 2 10 5 2 3 4  

Refused 2 ­ ­ ­ ­ 2 ­ ­ ­ ­ 2 ­ ­ 
 0     1     3   
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9. Should the terminally ill be permitted to end their own lives with the help 
of a doctor, also known as medical aid in dying - yes or no? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 348 20 27 68 29 107 94 21 50 48 52 71 67 
 70 65 64 63 81 71 74 53 67 79 68 76 77 

No 97 10 10 22 4 26 23 14 18 7 15 14 15 
 19 32 24 20 11 17 18 35 24 11 20 15 17 

Undecided 52 1 5 18 3 14 10 5 7 6 6 9 5 
 10 3 12 17 8 9 8 13 9 10 8 10 6 

Refused 3 ­ ­ ­ ­ 3 ­ ­ ­ ­ 3 ­ ­ 
 1     2     4   
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10. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and was in terrible pain. 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 373 20 31 80 29 111 98 26 54 49 54 71 72 
 75 65 74 74 81 74 77 65 72 80 71 76 83 

Disagree 83 8 9 18 6 25 17 7 18 5 16 13 11 
 17 26 21 17 17 17 13 18 24 8 21 14 13 

Undecided 39 3 2 10 1 11 10 6 3 6 4 10 4 
 8 10 5 9 3 7 8 15 4 10 5 11 5 

Refused 5 ­ ­ ­ ­ 3 2 1 ­ 1 2 ­ ­ 
 1     2 2 3  2 3   
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11. I would want doctors to stop treating me and let me die if I could no 
longer recognize close family and friends. 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 286 17 25 59 20 87 74 18 37 36 46 58 51 
 57 55 60 55 56 58 58 45 49 59 61 62 59 

Disagree 156 12 12 32 10 52 38 16 30 17 20 27 29 
 31 39 29 30 28 35 30 40 40 28 26 29 33 

Undecided 58 2 5 17 6 11 15 6 8 8 10 9 7 
 12 6 12 16 17 7 12 15 11 13 13 10 8 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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12. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and were totally dependent on others. 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 331 19 30 71 26 96 83 26 44 45 45 62 67 
 66 61 71 66 72 64 65 65 59 74 59 66 77 

Disagree 115 11 10 26 6 40 22 12 24 10 18 20 15 
 23 35 24 24 17 27 17 30 32 16 24 21 17 

Undecided 52 1 2 11 4 14 20 1 7 6 13 12 5 
 10 3 5 10 11 9 16 3 9 10 17 13 6 

Refused 2 ­ ­ ­ ­ ­ 2 1 ­ ­ ­ ­ ­ 
 0      2 3      
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13. In our society, are we getting somewhat better at talking about dying and 
death, or not? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes, getting better at 265 20 24 48 17 81 70 22 36 25 43 47 56 
talking about it 53 65 57 44 47 54 55 55 48 41 57 50 64 

No, we are not 181 7 11 51 14 50 47 15 32 28 28 32 26 
 36 23 26 47 39 33 37 38 43 46 37 34 30 

Undecided 54 4 7 9 5 19 10 3 7 8 5 15 5 
 11 13 17 8 14 13 8 8 9 13 7 16 6 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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14. How much better off would our society be if we spoke more openly about 
death? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

A lot better off 260 20 26 48 19 73 69 26 41 33 31 50 52 
 52 65 62 44 53 49 54 65 55 54 41 53 60 

At least somewhat better 
off 

186 9 13 50 8 59 46 7 28 22 32 36 28 

 37 29 31 46 22 39 36 18 37 36 42 38 32 

Not better off 31 2 3 2 6 10 8 5 3 3 8 4 6 
 6 6 7 2 17 7 6 13 4 5 11 4 7 

Undecided 22 ­ ­ 8 3 8 3 2 3 2 5 4 1 
 4   7 8 5 2 5 4 3 7 4 1 

Refused 1 ­ ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ 1 ­ ­ ­ 
 0      1   2    
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15. How often do you think about your own death? 
BANNER 2 

========================================================================================= 
EDUCATION, INCOME 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Education Income 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

At least every day 53 5 6 10 7 12 12 4 10 3 8 15 8 
 11 16 14 9 19 8 9 10 13 5 11 16 9 

At least once a week 79 2 4 10 5 27 31 5 14 13 10 12 19 
 16 6 10 9 14 18 24 13 19 21 13 13 22 

At least once a month 81 4 6 18 7 33 13 4 14 7 15 14 16 
 16 13 14 17 19 22 10 10 19 11 20 15 18 

Once a year 35 ­ 4 14 2 6 9 2 6 4 4 7 6 
 7  10 13 6 4 7 5 8 7 5 7 7 

Not very often 165 13 13 34 8 49 44 13 18 22 27 31 30 
 33 42 31 31 22 33 35 33 24 36 36 33 34 

Never 69 6 7 15 6 19 15 11 9 5 11 14 8 
 14 19 17 14 17 13 12 28 12 8 14 15 9 

Undecided 16 1 2 7 1 4 1 1 4 6 1 1 ­ 
 3 3 5 6 3 3 1 3 5 10 1 1  

Refused 2 ­ ­ ­ ­ ­ 2 ­ ­ 1 ­ ­ ­ 
 0      2   2    
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16. Let's say you had a choice: You could be guaranteed to live a healthy, 
active life to age 82 - about a year longer than the average lifespan - 
but not a day longer. Or you could take whatever fate gives you. Would you 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Take a healthy active 191 10 19 44 13 56 48 11 31 19 31 45 32 
life to age 82 38 32 45 41 36 37 38 28 41 31 41 48 37 

Take what fate gives me 269 15 18 57 20 83 71 25 39 37 37 44 53 
 54 48 43 53 56 55 56 63 52 61 49 47 61 

(Already over age 82) 10 3 3 1 1 1 1 2 1 1 2 1 ­ 
 2 10 7 1 3 1 1 5 1 2 3 1  

Undecided 27 3 2 4 2 9 7 2 4 4 6 4 1 
 5 10 5 4 6 6 6 5 5 7 8 4 1 

Refused 3 ­ ­ 2 ­ 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 
 1   2  1       1 
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17. In your own words what is the most important reason for making that choice? 
BANNER 2 

========================================================================================= 
EDUCATION, INCOME 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Education Income 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Trade 
tech 

Some  HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
Total HS grad  coll tional  grad  or PhD $20,000 $50,000 $75,000 $100,000 $140,000 plus 
====== ===== ===== ===== ====== ===== ======= ======= ======= ======= ======== ======== ======== 

Total 460 25 37 101 33 139 119 36 70 56 68 89 85 
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Live/Be healthy 31 ­ 2 9 4 8 8 ­ 7 1 5 7 5 
7 5 9 12 6 7 10 2 7 8 6 

Guaranteed/Anything can 27 1 4 4 2 10 6 ­ 5 2 6 7 6 
happen 6 4 11 4 6 7 5 7 4 9 8 7 

Long life 20 1 3 6 3 3 3 3 2 3 5 4 2 
4 4 8 6 9 2 3 8 3 5 7 4 2 

See my family/Friends 17 ­ 1 6 1 6 3 1 3 1 ­ 3 5 
Loved ones 4 3 6 3 4 3 3 4 2 3 6 

Quality of life 18 ­ 1 2 ­ 7 8 ­ 2 ­ ­ 10 4 
4 3 2 5 7 3 11 5 

Like the age of 82 15 2 1 8 ­ 2 2 1 3 4 2 ­ 4 
3 8 3 8 1 2 3 4 7 3 5 

Happy/Enjoy life 12 1 ­ 4 1 3 3 ­ 2 2 ­ 4 1 
3 4 4 3 2 3 3 4 4 1 

Watched other people die 10 1 1 1 ­ 4 3 ­ 4 2 2 ­ 2 
get sick 2 4 3 1 3 3 6 4 3 2 

Don't want to be a 6 ­ 1 1 ­ 3 1 ­ 1 1 ­ 2 2 
burden 1 3 1 2 1 1 2 2 2 

Know when I'm going to 6 ­ 1 ­ ­ 3 2 1 ­ ­ 2 1 1 
die/No uncertainty 1 3 2 2 3 3 1 1 

My choice/Right choice 7 ­ ­ 1 1 2 3 2 ­ 1 3 1 ­ 
Common sense 2 1 3 1 3 6 2 4 1 

People live longer 25 ­ 2 6 2 7 8 2 4 4 2 2 7 
than 82 5 5 6 6 5 7 6 6 7 3 2 8 

God/Faith/Religion 45 2 4 11 5 13 7 4 12 6 7 7 4 
10 8 11 11 15 9 6 11 17 11 10 8 5 

Fate/Supposed to be 39 3 1 10 4 10 9 6 3 6 6 5 9 
Happen for a reason 8 12 3 10 12 7 8 17 4 11 9 6 11 

Take my chance/No choice 31 ­ 2 3 3 13 10 3 2 6 4 7 6 
Out of our control 7 5 3 9 9 8 8 3 11 6 8 7 

It's your time to go 9 2 2 1 ­ 4 ­ ­ 2 3 ­ 1 2 
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 2  8  5 1   3    3  5    1 2 

Enjoy/Live your life 16 
 

1 ­ 
 

6 
 

1 5 3 
 

1 2 
 

4 
 

3 
 

2 1 
 3  4   6  3 4 3  3 3  7  4  2 1 

Personal decision 11  2  1 1 ­  4 3 ­  1  2  2 ­  2 
 2  8  3 1   3 3   1  4  3   2 

Genetics 6 ­ 
 

­ 
 

1 
 

1 1 3 ­ 
 

1 ­ 
 

­ 
  

1 2 
 1     1  3 1 3   1      1 2 

Would rather not know 18 
 

1 ­ 
 

4 
 

1 6 6 ­ 
 

3 ­ 
  

3 
 

5 5 
 4  4   4  3 4 5   4    4  6 6 

The quality not quantity 4 ­ 
 

­ 
 

1 ­ 
 

1 2 ­ 
 

1 ­ 
  

1 
 

1 1 
of life 1     1   1 2   1    1  1 1 

 
Time around family 

 
7 

  
2 

 
­ 

  
2 

 
­ 

  
1 

 
2 

 
4 

  
1 

 
­ 

  
­ 

  
­ 

   
2 

 2  8   2   1 2 11  1        2 

I'm healthy 14 ­ 
 

2 
 

2 ­ 
 

5 5 ­ 
 

2 
 

2 
 

2 
 

2 
 

6 
 3   5  2   4 4   3  4  3  2  7 

Let nature take its 10  1 1  1 ­  3 4 1 ­   2  1  2  3 
course 2  4 3  1   2 3 3    4  1  2  4 

Don't want to die 5 ­ 
 

1 ­ 
  

1 1 2 1 
 

1 ­ 
  

1 ­ 
  

1 
 1   3    3 1 2 3  1    1    1 

No reason/Nothing 6 
 

2 1 ­ 
  

1 1 1 1 ­ 
 

­ 
  

1 
 

2 ­ 
 

 1  8 3    3 1 1 3      1  2   

Other 21 
 

1 1 
 

5 
 

1 5 8 2 
 

3 
 

3 
 

4 
 

7 
 

2 
 5  4 3  5  3 4 7 6  4  5  6  8  2 

Don't know/Refused 24  2 4  5  1 8 4 3  3  1  6  6 ­  
 5  8 11  5  3 6 3 8  4  2  9  7   



 
37 

18. Do your religious or spiritual beliefs play a major role, a minor role, or 
no role in how you think about your own wishes for end­of­life medical 
treatment? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Major role 152 7 15 28 18 41 40 14 26 17 23 29 21 
 30 23 36 26 50 27 31 35 35 28 30 31 24 

Minor role 126 6 11 31 9 39 30 6 22 10 22 26 26 
 25 19 26 29 25 26 24 15 29 16 29 28 30 

No role 208 13 16 46 9 67 54 17 27 32 31 36 40 
 42 42 38 43 25 45 43 43 36 52 41 38 46 

Undecided 13 5 ­ 2 ­ 3 3 3 ­ 2 ­ 3 ­ 
 3 16  2  2 2 8  3  3  

Refused 1 ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
 0   1          
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19. If you had a choice, would you prefer your death to be sudden and 
unexpected or gradual over a period of weeks or months? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Sudden and unexpected 287 24 27 67 21 81 63 21 48 38 50 51 47 
 57 77 64 62 58 54 50 53 64 62 66 54 54 

Gradual over a period of 134 5 11 23 8 43 43 9 21 13 18 28 29 
weeks or months 27 16 26 21 22 29 34 23 28 21 24 30 33 

Undecided 71 2 3 15 7 25 18 8 6 9 7 15 10 
 14 6 7 14 19 17 14 20 8 15 9 16 11 

Refused 8 ­ 1 3 ­ 1 3 2 ­ 1 1 ­ 1 
 2  2 3  1 2 5  2 1  1 
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20. If you had a choice, where would you prefer to die? 
BANNER 2 

========================================================================================= 
EDUCATION, INCOME 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Education Income 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

At home 359 28 29 76 25 105 91 27 59 47 53 70 64 
 72 90 69 70 69 70 72 68 79 77 70 74 74 

At a hospital 41 2 7 5 3 12 12 4 4 3 6 7 9 
 8 6 17 5 8 8 9 10 5 5 8 7 10 

At a nursing home 4 ­ ­ 2 ­ 2 ­ 1 1 ­ ­ 1 1 
 1   2  1  3 1   1 1 

At a hospice facility 28 ­ ­ 7 2 12 7 2 4 2 5 8 5 
 6   6 6 8 6 5 5 3 7 9 6 

Other 19 ­ 2 7 1 3 6 2 1 1 2 3 5 
 4  5 6 3 2 5 5 1 2 3 3 6 

Undecided 45 1 4 10 5 14 10 3 6 8 8 4 3 
 9 3 10 9 14 9 8 8 8 13 11 4 3 

Refused 4 ­ ­ 1 ­ 2 1 1 ­ ­ 2 1 ­ 
 1   1  1 1 3   3 1  
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21. Of the following two options, which is the worse death? 
BANNER 2 

========================================================================================= 
EDUCATION, INCOME 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Education Income 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
  Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Dying of ALS, with a 230 8 17 52 15 69 68 16 31 29 34 46 45 
healthy mind in a 
deteriorating body 

46 26 40 48 42 46 54 40 41 48 45 49 52 

Dying of Alzheimer's 180 14 18 42 11 55 38 15 34 18 30 32 32 
disease and dementia, in 
which the mind 
deteriorates before the 
body does 

36 45 43 39 31 37 30 38 45 30 39 34 37 

Undecided 87 9 7 14 10 23 21 9 10 14 10 16 10 
 17 29 17 13 28 15 17 23 13 23 13 17 11 

Refused 3 ­ ­ ­ ­ 3 ­ ­ ­ ­ 2 ­ ­ 
 1     2     3   



 
 

41 
22. What sort of natural death would you most want to 
avoid: cancer, heart disease, stroke, Alzheimer’s / 
dementia? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
  Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Cancer 145 13 20 29 10 36 37 14 33 17 16 30 15 
 29 42 48 27 28 24 29 35 44 28 21 32 17 

Heart disease 17 ­ 2 5 ­ 7 3 2 2 3 1 4 3 
 3  5 5  5 2 5 3 5 1 4 3 

Stroke 45 3 2 12 4 10 14 3 8 3 8 4 18 
 9 10 5 11 11 7 11 8 11 5 11 4 21 

Alzheimer’s / dementia 208 6 11 48 15 71 54 15 24 26 33 42 43 
 42 19 26 44 42 47 43 38 32 43 43 45 49 

Undecided 75 8 6 12 7 21 18 5 6 11 15 14 6 
 15 26 14 11 19 14 14 13 8 18 20 15 7 

Refused 10 1 1 2 ­ 5 1 1 2 1 3 ­ 2 
 2 3 2 2  3 1 3 3 2 4  2 
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23. What do you think happens to us after we die? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 

Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS 

===== 
grad 
===== 

coll 
===== 

tional 
====== 

grad 
===== 

or PhD 
======= 

$20,000 
======= 

$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 
======== 

$140,000 
======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

We go to the afterlife, 213 14 20 42 14 64 55 18 31 22 27 45 43 
for better or worse 43 45 48 39 39 43 43 45 41 36 36 48 49 

Nothing happens. Death 106 8 9 23 5 32 28 6 16 11 18 21 16 
is the end. 21 26 21 21 14 21 22 15 21 18 24 22 18 

We are reincarnated as 89 2 8 23 5 30 21 7 15 13 17 14 16 
someone or something 
else 

18 6 19 21 14 20 17 18 20 21 22 15 18 

Other 19 1 1 6 2 3 6 2 4 2 4 2 1 
 4 3 2 6 6 2 5 5 5 3 5 2 1 

Undecided 67 6 4 13 10 17 16 6 9 12 8 12 10 
 13 19 10 12 28 11 13 15 12 20 11 13 11 

Refused 6 ­ ­ 1 ­ 4 1 1 ­ 1 2 ­ 1 
 1   1  3 1 3  2 3  1 



 
 24. What is the highest level of education you have completed? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 
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Some HS Some  voca­  Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
 Total 

====== 
HS grad  coll tional  grad  or PhD $20,000 

===== ===== ===== ====== ===== ======= ======= 
$50,000 
======= 

$75,000 
======= 

$100,000 $140,000 
======== ======== 

plus 
======== 

Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Some high school 31 31 ­ ­ ­ ­ ­ 7 8 3 2 4 2 
 6 100      18 11 5 3 4 2 

High school graduate 42 ­ 42 ­ ­ ­ ­ 6 10 5 5 4 4 
 8  100     15 13 8 7 4 5 

Some college 108 ­ ­ 108 ­ ­ ­ 11 25 13 19 15 12 
 22   100    28 33 21 25 16 14 

Trade/technical 36 ­ ­ ­ 36 ­ ­ 5 5 6 5 10 3 
vocational training 7    100   13 7 10 7 11 3 

College graduate 150 ­ ­ ­ ­ 150 ­ 6 17 18 20 35 33 
 30     100  15 23 30 26 37 38 

Masters or PhD 127 ­ ­ ­ ­ ­ 127 3 10 16 25 26 33 
 25      100 8 13 26 33 28 38 

Undecided 6 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 2 ­ ­ ­ ­ ­ 
 1       5      



 
 25. What is your annual household income? 

BANNER 2 
========================================================================================= 

EDUCATION, INCOME 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Education Income 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Trade 
tech 
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  Some HS Some voca­ Coll Masters Under Under Under Under Under $140,000 
Total HS grad coll tional grad or PhD $20,000 $50,000 $75,000 $100,000 $140,000 plus 

====== ===== ===== ===== ====== ===== ======= ======= ======= ======= ======== ======== ======== 
Total 500 31 42 108 36 150 127 40 75 61 76 94 87 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Under $20,000 per year 40 7 6 11 5 6 3 40 ­ ­ ­ ­ ­ 
 8 23 14 10 14 4 2 100      

Under $50,000 per year 75 8 10 25 5 17 10 ­ 75 ­ ­ ­ ­ 
 15 26 24 23 14 11 8  100     

Under $75,000 per year 61 3 5 13 6 18 16 ­ ­ 61 ­ ­ ­ 
 12 10 12 12 17 12 13   100    

Under $100,000 per year 76 2 5 19 5 20 25 ­ ­ ­ 76 ­ ­ 
 15 6 12 18 14 13 20    100   

Under $140,000 per year 94 4 4 15 10 35 26 ­ ­ ­ ­ 94 ­ 
 19 13 10 14 28 23 20     100 

$140,000 per year or 87 2 4 12 3 33 33 ­ ­ ­ ­ - 87 
more 17 6 10 11 8 22 26     100 

Undecided 67 5 8 13 2 21 14 ­ ­ ­ ­ - ­ 
 13 16 19 12 6 14 11      
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5. Do you think it is the duty of children to help take care of their parents' 
needs as they get older, or not? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for Care doctors Medical aid in  Talking Spoke more 
care for  dying offer to the  dying about death openly about death 
parents  person  elderly 

­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Not 

Too Too Right  Not better 
Total Yes No Yes No much little amount Yes No  Undec Better better A lot Some  off 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 331 331 ­ 157 172 42 58 159 214 76 39 183 112 170 122 21 
 66 100  69 64 54 61 70 61 78 75 69 62 65 66 68 

No 130 ­ 130 58 71 29 27 52 109 12 8 65 56 71 50 7 
 26  100 25 26 37 28 23 31 12 15 25 31 27 27 23 

Undecided 39 ­ ­ 14 25 7 10 15 25 9 5 17 13 19 14 3 
 8   6 9 9 11 7 7 9 10 6 7 7 8 10 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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6. Have you ever cared for a dying person in a home hospice situation? 
BANNER 3 

============================================================================================== 
Terminally ill issues and societal perceptions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Duty to Cared for Care doctors Medical aid in  Talking Spoke more 
care for  dying offer to the  dying about death openly about death 
parents  person  elderly 

­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Not 

Too Too Right  Not better 
Total Yes No Yes No much little amount Yes No  Undec Better better A lot Some  off 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 229 157 58 229 ­ 41 45 105 155 52 22 124 83 130 75 11 

 46 47 45 100  53 47 46 45 54 42 47 46 50 40 35 

No 268 172 71 ­ 268 37 49 120 191 44 30 139 97 127 111 20 

 54 52 55  100 47 52 53 55 45 58 52 54 49 60 65 

Undecided 3 2 1 ­ ­ ­ 1 1 2 1 ­ 2 1 3 ­ ­ 

 1 1 1    1 0 1 1  1 1 1   

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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7. When treating elderly or seriously ill people, is it your sense that 
doctors... 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

 parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    
Too Too Right 

 
Not 

Not 
better 

Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 

Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Offer too much 78 42 29 41 37 78 ­ ­ 58 12 8 42 31 47 24 5 
unnecessary care to 
patients 

16 13 22 18 14 100   17 12 15 16 17 18 13 16 

Offer too little care 95 58 27 45 49 ­ 95 ­ 69 19 7 51 43 55 30 7 
 19 18 21 20 18  100  20 20 13 19 24 21 16 23 

Generally provide the 226 159 52 105 120 ­ ­ 226 156 46 21 123 70 106 92 16 
right amount of care 45 48 40 46 45   100 45 47 40 46 39 41 49 52 

Undecided 98 70 21 36 61 ­ ­ ­ 64 19 15 48 36 51 38 3 
 20 21 16 16 23    18 20 29 18 20 20 20 10 

Refused 3 2 1 2 1 ­ ­ ­ 1 1 1 1 1 1 2 ­ 
 1 1 1 1 0    0 1 2 0 1 0 1  
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8. If you had only a few months to live, how truthful would you want your 
doctor to be about your prognosis? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

I would want the cold 418 273 114 197 219 68 80 187 299 80 39 227 152 220 157 22 
hard truth 84 82 88 86 82 87 84 83 86 82 75 86 84 85 84 71 

I would want the doctor 39 27 10 19 19 1 8 22 24 8 6 20 15 24 12 2 
to be encouraging, to 
spare my feelings or my 
family's feelings 

8 8 8 8 7 1 8 10 7 8 12 8 8 9 6 6 

Something in between 24 15 4 8 16 6 5 8 19 3 2 13 7 7 13 2 
 5 5 3 3 6 8 5 4 5 3 4 5 4 3 7 6 

Undecided 17 14 2 5 12 3 2 7 6 6 5 5 7 9 4 3 
 3 4 2 2 4 4 2 3 2 6 10 2 4 3 2 10 

Refused 2 2 ­ ­ 2 ­ ­ 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 2 
 0 1   1   1        6 
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9. Should the terminally ill be permitted to end their own lives with the help 
of a doctor, also known as medical aid in dying - yes or no? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for Care doctors Medical aid in  Talking Spoke more 
care for  dying offer to the  dying about death openly about death 
parents  person  elderly 

­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Not 

Too Too Right  Not better 
Total Yes No Yes No much little amount Yes No  Undec Better better A lot Some  off 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 348 214 109 155 191 58 69 156 348 ­ ­ 184 132 194 129 15 
 70 65 84 68 71 74 73 69 100   69 73 75 69 48 

No 97 76 12 52 44 12 19 46 ­ 97 ­ 60 31 41 38 11 
 19 23 9 23 16 15 20 20  100  23 17 16 20 35 

Undecided 52 39 8 22 30 8 7 21 ­ ­ 52 20 18 24 19 3 
 10 12 6 10 11 10 7 9   100 8 10 9 10 10 

Refused 3 2 1 ­ 3 ­ ­ 3 ­ ­ ­ 1 ­ 1 ­ 2 
 1 1 1  1   1    0  0  6 
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10. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and was in terrible pain. 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 373 244 98 177 194 65 68 169 283 57 33 202 135 196 147 19 
 75 74 75 77 72 83 72 75 81 59 63 76 75 75 79 61 

Disagree 83 55 24 36 46 7 21 35 43 32 7 46 30 43 26 8 
 17 17 18 16 17 9 22 15 12 33 13 17 17 17 14 26 

Undecided 39 28 7 15 24 6 6 18 20 7 12 16 15 19 13 2 
 8 8 5 7 9 8 6 8 6 7 23 6 8 7 7 6 

Refused 5 4 1 1 4 ­ ­ 4 2 1 ­ 1 1 2 ­ 2 
 1 1 1 0 1   2 1 1  0 1 1  6 
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11. I would want doctors to stop treating me and let me die if I could no 
longer recognize close family and friends. 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

 parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

    
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 

Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 286 183 84 134 150 51 50 126 219 42 25 150 107 157 105 15 
 57 55 65 59 56 65 53 56 63 43 48 57 59 60 56 48 

Disagree 156 113 33 69 86 18 32 74 92 46 15 91 50 70 67 14 
 31 34 25 30 32 23 34 33 26 47 29 34 28 27 36 45 

Undecided 58 35 13 26 32 9 13 26 37 9 12 24 24 33 14 2 
 12 11 10 11 12 12 14 12 11 9 23 9 13 13 8 6 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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12. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and were totally dependent on others. 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 331 206 94 161 168 62 55 149 255 47 29 170 124 194 110 15 
 66 62 72 70 63 79 58 66 73 48 56 64 69 75 59 48 

Disagree 115 89 23 48 67 10 26 53 63 37 13 70 34 46 53 12 
 23 27 18 21 25 13 27 23 18 38 25 26 19 18 28 39 

Undecided 52 35 12 19 32 6 14 22 29 12 10 24 22 19 23 4 
 10 11 9 8 12 8 15 10 8 12 19 9 12 7 12 13 

Refused 2 1 1 1 1 ­ ­ 2 1 1 ­ 1 1 1 ­ ­ 
 0 0 1 0 0   1 0 1  0 1 0   
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13. In our society, are we getting somewhat better at talking about dying and 
death, or not? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for Care doctors Medical aid in  Talking Spoke more 
care for  dying offer to the  dying about death openly about death 
parents  person  elderly 

­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Not 

 
Total 

 
Yes 

 
No 

 
Yes 

 
No 

Too 
much 

Too Right 
little amount 

 
Yes 

 
No Undec 

Not 
Better better A lot 

 
Some 

better 
off 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes, getting better at 265 183 65 124 139 42 51 123 184 60 20 265 ­ 147 95 17 
talking about it 53 55 50 54 52 54 54 54 53 62 38 100  57 51 55 

No, we are not 181 112 56 83 97 31 43 70 132 31 18 ­ 181 95 71 9 
 36 34 43 36 36 40 45 31 38 32 35  100 37 38 29 

Undecided 54 36 9 22 32 5 1 33 32 6 14 ­ ­ 18 20 5 
 11 11 7 10 12 6 1 15 9 6 27   7 11 16 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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14. How much better off would our society be if we spoke more openly about 
death? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for Care doctors Medical aid in  Talking Spoke more 
care for  dying offer to the  dying about death openly about death 
parents  person  elderly 

­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Not 

Too Too Right  Not better 
Total Yes No Yes No much little amount Yes No  Undec Better better A lot Some  off 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
31 
00 

 
 
 
 
 
 

 
31 
00 

Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 1 

A lot better off 260 170 71 130 127 47 55 106 194 41 24 147 95 260 - ­ 
 52 51 55 57 47 60 58 47 56 42 46 55 52 100  

At least somewhat better 
off 

186 122 50 75 111 24 30 92 129 38 19 95 71 ­ 186 ­ 

 37 37 38 33 41 31 32 41 37 39 37 36 39  100 

Not better off 31 21 7 11 20 5 7 16 15 11 3 17 9 ­ ­ 
 6 6 5 5 7 6 7 7 4 11 6 6 5  1 

Undecided 22 18 2 12 10 2 3 11 10 7 5 6 6 ­ - ­ 
 4 5 2 5 4 3 3 5 3 7 10 2 3   

 
Refused 

 
1 

 
­ 

 
­ 

 
1 

 
­ 

 
­ 

 
­ 

 
1 

 
­ 

 
­ 

 
1 

 
­ 

 
­ 

 
­ 

 
­ 

 
­ 

 0   0    0   2      
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15. How often do you think about your own death? 
BANNER 3 

============================================================================================== 
Terminally ill issues and societal perceptions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

At least every day 53 34 12 23 30 17 11 18 37 12 4 26 19 31 16 3 
 11 10 9 10 11 22 12 8 11 12 8 10 10 12 9 10 

At least once a week 79 51 20 38 40 14 16 37 62 10 6 47 29 47 26 5 
 16 15 15 17 15 18 17 16 18 10 12 18 16 18 14 16 

At least once a month 81 59 16 36 45 7 12 48 55 14 12 47 28 36 36 5 
 16 18 12 16 17 9 13 21 16 14 23 18 15 14 19 16 

Once a year 35 24 8 19 15 7 8 16 23 11 1 21 9 21 12 2 
 7 7 6 8 6 9 8 7 7 11 2 8 5 8 6 6 

Not very often 165 103 50 75 90 23 36 62 119 29 17 88 61 80 71 7 
 33 31 38 33 34 29 38 27 34 30 33 33 34 31 38 23 

Never 69 49 19 26 42 8 11 33 40 18 9 27 32 35 19 8 
 14 15 15 11 16 10 12 15 11 19 17 10 18 13 10 26 

Undecided 16 11 4 10 6 2 1 10 12 2 2 8 3 9 6 1 
 3 3 3 4 2 3 1 4 3 2 4 3 2 3 3 3 

Refused 2 ­ 1 2 ­ ­ ­ 2 ­ 1 1 1 ­ 1 ­ ­ 
 0  1 1    1  1 2 0  0   
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16. Let's say you had a choice: You could be guaranteed to live a healthy, 
active life to age 82 - about a year longer than the average lifespan - 
but not a day longer. Or you could take whatever fate gives you. Would you 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Take a healthy active 191 123 50 76 114 24 40 92 151 27 13 102 71 102 75 8 
life to age 82 38 37 38 33 43 31 42 41 43 28 25 38 39 39 40 26 

Take what fate gives me 269 180 72 134 134 51 48 116 176 62 28 144 100 143 98 17 
 54 54 55 59 50 65 51 51 51 64 54 54 55 55 53 55 

(Already over age 82) 10 7 ­ 5 5 1 1 6 5 2 3 7 ­ 3 3 3 
 2 2  2 2 1 1 3 1 2 6 3  1 2 10 

Undecided 27 19 7 12 14 2 6 10 15 4 8 11 8 11 8 3 
 5 6 5 5 5 3 6 4 4 4 15 4 4 4 4 10 

Refused 3 2 1 2 1 ­ ­ 2 1 2 ­ 1 2 1 2 ­ 
 1 1 1 1 0   1 0 2  0 1 0 1  
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17. In your own words what is the most important reason for making that choice? 
BANNER 3 

============================================================================================== 
Terminally ill issues and societal perceptions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 460 303 122 210 248 75 88 208 327 89 41 246 171 245 173 25 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Live/Be healthy 31 18 10 12 19 6 7 10 25 3 3 15 11 15 14 1 
 7 6 8 6 8 8 8 5 8 3 7 6 6 6 8 4 

Guaranteed/Anything can 27 22 4 7 20 3 5 15 24 2 1 18 6 10 16 1 
happen 6 7 3 3 8 4 6 7 7 2 2 7 4 4 9 4 

Long life 20 12 3 13 6 ­ 6 11 12 7 1 10 7 9 6 2 
 4 4 2 6 2  7 5 4 8 2 4 4 4 3 8 

See my family/Friends 17 13 3 10 7 1 3 11 8 7 2 12 5 9 7 1 
Loved ones 4 4 2 5 3 1 3 5 2 8 5 5 3 4 4 4 

Quality of life 18 15 3 9 9 2 5 9 18 ­ ­ 10 8 13 5 ­ 
 4 5 2 4 4 3 6 4 6   4 5 5 3  

Like the age of 82 15 7 5 4 11 2 2 7 14 ­ 1 3 10 8 6 1 
 3 2 4 2 4 3 2 3 4  2 1 6 3 3 4 

Happy/Enjoy life 12 10 1 4 8 2 1 7 7 1 4 6 3 6 5 ­ 
 3 3 1 2 3 3 1 3 2 1 10 2 2 2 3  

Watched other people die 10 6 4 4 6 2 ­ 6 10 ­ ­ 5 4 4 6 ­ 
get sick 2 2 3 2 2 3  3 3   2 2 2 3  

Don't want to be a 6 2 3 3 3 2 2 1 5 1 ­ 4 2 4 2 ­ 
burden 1 1 2 1 1 3 2 0 2 1  2 1 2 1  

Know when I'm going to 6 4 1 1 5 ­ 1 3 6 ­ ­ 2 4 2 2 1 
die/No uncertainty 1 1 1 0 2  1 1 2   1 2 1 1 4 

My choice/Right choice 7 2 5 3 4 2 1 2 5 2 ­ 2 5 5 1 1 
Common sense 2 1 4 1 2 3 1 1 2 2  1 3 2 1 4 

People live longer 25 14 9 15 9 5 3 11 23 1 1 15 9 15 8 1 
than 82 5 5 7 7 4 7 3 5 7 1 2 6 5 6 5 4 

God/Faith/Religion 45 35 7 24 21 6 11 24 15 23 7 24 17 23 16 3 
 10 12 6 11 8 8 13 12 5 26 17 10 10 9 9 12 

Fate/Supposed to be 39 22 16 15 24 5 10 13 27 8 4 20 17 27 9 3 
Happen for a reason 8 7 13 7 10 7 11 6 8 9 10 8 10 11 5 12 

Take my chance/No choice 31 21 8 19 12 7 5 14 21 6 2 16 11 20 8 3 
Out of our control 7 7 7 9 5 9 6 7 6 7 5 7 6 8 5 12 



 

58 
 It's your time to go 9 4  5 5 4  2  1 5 7  1  1 6  2 5 3 1 

 2 1  4 2 2  3  1 2 2  1  2 2  1 2 2 4 

Enjoy/Live your life 16 10  4 13 3  3  3 7 11  3  2 9  5 1 11 3 
 3 3  3 6 1  4  3 3 3  3  5 4  3 0 6 12 

Personal decision 11 7 
 

4 4 7 ­ 
 

­ 
 

6 5 
 

4 
 

1 10 
 

1 5 6 ­ 
 2 2  3 2 3     3 2  4  2 4  1 2 3  

Genetics 6 5 ­ 
 

3 3 
 

2 
 

1 ­ 4 
 

1 
 

1 5 ­ 
 

5 ­ ­ 
 1 2   1 1  3  1  1  1  2 2   2   

Would rather not know 18 11 
 

4 8 10 
 

6 
 

4 4 15 
 

2 
 

1 10 
 

8 9 8 ­ 
 4 4  3 4 4  8  5 2 5  2  2 4  5 4 5  

The quality not quantity 4 2 
 

2 1 3 
 

2 ­ 
 

2 3 ­ 
  

1 1 
 

3 1 3 ­ 
of life 1 1  2 0 1  3   1 1    2 0  2 0 2  

Time around family 7 5 
 

2 2 5 
 

1 
 

2 3 6 
 

1 ­ 
 

2 
 

4 6 1 ­ 
 2 2  2 1 2  1  2 1 2  1   1  2 2 1  

I'm healthy 14 9  5 4 10  5  2 4 11  1  2 7  6 9 5 ­ 
 3 3  4 2 4  7  2 2 3  1  5 3  4 4 3  

Let nature take its 10 7 
 

1 6 4 
 

2 
 

2 5 6 
 

2 
 

2 6 
 

3 4 3 2 
course 2 2  1 3 2  3  2 2 2  2  5 2  2 2 2 8 

Don't want to die 5 5 ­  2 3 ­  ­  4 3  1  1 1  4 1 2 1 
 1 2   1 1     2 1  1  2 0  2 0 1 4 

No reason/Nothing 6 2 
 

4 1 5 ­ 
  

2 4 6 ­ 
 

­ 
 

4 
 

2 5 1 ­ 
 1 1  3 0 2    2 2 2     2  1 2 1  

Other 21 15 
 

5 9 12 
 

4 
 

5 8 15 
 

5 
 

1 11 
 

7 12 8 ­ 
 5 5  4 4 5  5  6 4 5  6  2 4  4 5 5  

Don't know/Refused 24 18 
 

4 9 15 
 

3 
 

4 12 15 
 

7 
 

2 12 
 

7 12 11 ­ 
 5 6  3 4 6  4  5 6 5  8  5 5  4 5 6  
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18. Do your religious or spiritual beliefs play a major role, a minor role, or 
no role in how you think about your own wishes for end­of­life medical 
treatment? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Major role 152 106 31 86 65 28 29 70 70 60 22 85 54 90 47 9 
 30 32 24 38 24 36 31 31 20 62 42 32 30 35 25 29 

Minor role 126 84 31 52 73 19 20 62 98 14 14 69 42 63 50 6 
 25 25 24 23 27 24 21 27 28 14 27 26 23 24 27 19 

No role 208 131 65 85 122 30 44 86 175 17 13 108 81 103 82 15 
 42 40 50 37 46 38 46 38 50 18 25 41 45 40 44 48 

Undecided 13 10 2 5 8 1 2 7 4 6 3 3 4 3 7 1 
 3 3 2 2 3 1 2 3 1 6 6 1 2 1 4 3 

Refused 1 ­ 1 1 ­ ­ ­ 1 1 ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ 
 0  1 0    0 0     0   
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19. If you had a choice, would you prefer your death to be sudden and 
unexpected or gradual over a period of weeks or months? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Sudden and unexpected 287 182 83 128 158 47 57 123 208 51 25 138 123 154 100 20 
 57 55 64 56 59 60 60 54 60 53 48 52 68 59 54 65 

Gradual over a period of 134 88 34 59 74 21 28 64 94 27 13 89 33 74 55 5 
weeks or months 27 27 26 26 28 27 29 28 27 28 25 34 18 28 30 16 

Undecided 71 56 11 37 33 9 10 32 42 16 13 33 24 28 29 6 
 14 17 8 16 12 12 11 14 12 16 25 12 13 11 16 19 

Refused 8 5 2 5 3 1 ­ 7 4 3 1 5 1 4 2 ­ 
 2 2 2 2 1 1  3 1 3 2 2 1 2 1  
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20. If you had a choice, where would you prefer to die? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

At home 359 233 94 166 192 54 73 160 255 73 30 185 138 194 129 22 
 72 70 72 72 72 69 77 71 73 75 58 70 76 75 69 71 

At a hospital 41 27 13 19 22 4 5 23 24 9 8 27 10 21 18 2 
 8 8 10 8 8 5 5 10 7 9 15 10 6 8 10 6 

At a nursing home 4 4 ­ 1 3 2 ­ 1 2 ­ 2 2 1 2 1 ­ 
 1 1  0 1 3  0 1  4 1 1 1 1  

At a hospice facility 28 17 8 13 15 9 7 7 20 6 2 18 10 15 13 ­ 
 6 5 6 6 6 12 7 3 6 6 4 7 6 6 7  

Other 19 15 3 8 10 4 3 6 16 1 2 15 3 10 6 2 
 4 5 2 3 4 5 3 3 5 1 4 6 2 4 3 6 

Undecided 45 31 12 21 23 5 7 25 30 7 8 18 17 18 18 3 
 9 9 9 9 9 6 7 11 9 7 15 7 9 7 10 10 

Refused 4 4 ­ 1 3 ­ ­ 4 1 1 ­ ­ 2 ­ 1 2 
 1 1  0 1   2 0 1   1  1 6 
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21. Of the following two options, which is the worse death? 
BANNER 3 

============================================================================================== 
Terminally ill issues and societal perceptions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Dying of ALS, with a 230 154 61 97 131 31 41 105 165 41 23 125 88 121 91 12 
healthy mind in a 
deteriorating body 

46 47 47 42 49 40 43 46 47 42 44 47 49 47 49 39 

Dying of Alzheimer's 180 112 50 82 97 31 37 83 127 37 16 94 65 94 66 11 
disease and dementia, in 
which the mind 
deteriorates before the 
body does 

36 34 38 36 36 40 39 37 36 38 31 35 36 36 35 35 

Undecided 87 62 19 50 37 16 17 35 55 19 13 45 28 44 29 6 
 17 19 15 22 14 21 18 15 16 20 25 17 15 17 16 19 

Refused 3 3 ­ ­ 3 ­ ­ 3 1 ­ ­ 1 ­ 1 ­ 2 
 1 1   1   1 0   0  0  6 
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22. What sort of natural death would you most want to 
avoid: cancer, heart disease, stroke, Alzheimer’s / 
dementia? 

BANNER 3 
============================================================================================== 

Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Cancer 145 105 34 64 81 15 31 70 97 30 17 78 56 77 56 9 
 29 32 26 28 30 19 33 31 28 31 33 29 31 30 30 29 

Heart disease 17 13 4 4 12 3 4 8 14 3 ­ 9 7 12 4 1 
 3 4 3 2 4 4 4 4 4 3  3 4 5 2 3 

Stroke 45 27 15 22 23 6 8 21 33 8 4 28 11 23 17 2 
 9 8 12 10 9 8 8 9 9 8 8 11 6 9 9 6 

Alzheimer’s / dementia 208 127 59 93 114 43 37 89 156 35 17 105 84 103 84 14 
 42 38 45 41 43 55 39 39 45 36 33 40 46 40 45 45 

Undecided 75 51 17 43 31 10 13 31 45 17 13 40 21 40 23 3 
 15 15 13 19 12 13 14 14 13 18 25 15 12 15 12 10 

Refused 10 8 1 3 7 1 2 7 3 4 1 5 2 5 2 2 
 2 2 1 1 3 1 2 3 1 4 2 2 1 2 1 6 
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23. What do you think happens to us after we die? 

BANNER 3 
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Terminally ill issues and societal perceptions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

We go to the afterlife, 213 152 43 101 110 24 45 105 129 61 23 126 65 126 72 8 
for better or worse 43 46 33 44 41 31 47 46 37 63 44 48 36 48 39 26 

Nothing happens. Death 106 71 28 40 66 18 19 46 82 13 10 51 48 50 47 5 
is the end. 21 21 22 17 25 23 20 20 24 13 19 19 27 19 25 16 

We are reincarnated as 89 55 27 42 46 21 13 39 67 14 8 47 34 50 29 6 
someone or something 
else 

18 17 21 18 17 27 14 17 19 14 15 18 19 19 16 19 

Other 19 10 6 7 12 2 2 6 17 2 ­ 6 9 7 10 1 
 4 3 5 3 4 3 2 3 5 2  2 5 3 5 3 

Undecided 67 39 26 37 30 11 16 27 52 7 8 33 25 26 27 9 
 13 12 20 16 11 14 17 12 15 7 15 12 14 10 15 29 

Refused 6 4 ­ 2 4 2 ­ 3 1 ­ 3 2 ­ 1 1 2 
 1 1  1 1 3  1 0  6 1  0 1 6 



 
24. What is the highest level of education you have completed? 

BANNER 3 
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Terminally ill issues and societal perceptions 
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 Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Some high school 31 22 5 9 22 2 11 9 20 10 1 20 7 20 9 2 
 6 7 4 4 8 3 12 4 6 10 2 8 4 8 5 6 

High school graduate 42 32 5 15 27 3 5 28 27 10 5 24 11 26 13 3 
 8 10 4 7 10 4 5 12 8 10 10 9 6 10 7 10 

Some college 108 73 28 53 55 15 25 45 68 22 18 48 51 48 50 2 
 22 22 22 23 21 19 26 20 20 23 35 18 28 18 27 6 

Trade/technical 36 24 9 27 9 8 5 13 29 4 3 17 14 19 8 6 
vocational training 7 7 7 12 3 10 5 6 8 4 6 6 8 7 4 19 

College graduate 150 100 38 65 85 30 22 75 107 26 14 81 50 73 59 10 
 30 30 29 28 32 38 23 33 31 27 27 31 28 28 32 32 

Masters or PhD 127 75 44 57 67 20 26 54 94 23 10 70 47 69 46 8 
 25 23 34 25 25 26 27 24 27 24 19 26 26 27 25 26 

Undecided 6 5 1 3 3 ­ 1 2 3 2 1 5 1 5 1 ­ 
 1 2 1 1 1  1 1 1 2 2 2 1 2 1  



 
25. What is your annual household income? 

BANNER 3 
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Terminally ill issues and societal perceptions 
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 Duty to Cared for 
care for dying 

Care doctors 
offer to the 

Medical aid in Talking Spoke more 
dying about death openly about death 

parents 
­­­­­­­­­­­ 

person 
­­­­­­­­­­­ 

elderly 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   
Too Too Right 

  
Not 

Not 
better 

 Total Yes No Yes No much little amount Yes No Undec Better better A lot Some off 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ===== ====== ====== ===== ===== ====== 
Total 500 331 130 229 268 78 95 226 348 97 52 265 181 260 186 31 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Under $20,000 per year 40 31 7 15 25 4 11 16 21 14 5 22 15 26 7 5 
 8 9 5 7 9 5 12 7 6 14 10 8 8 10 4 16 

Under $50,000 per year 75 52 17 33 42 10 16 35 50 18 7 36 32 41 28 3 
 15 16 13 14 16 13 17 15 14 19 13 14 18 16 15 10 

Under $75,000 per year 61 43 13 35 25 7 7 31 48 7 6 25 28 33 22 3 
 12 13 10 15 9 9 7 14 14 7 12 9 15 13 12 10 

Under $100,000 per year 76 43 22 21 54 12 15 33 52 15 6 43 28 31 32 8 
 15 13 17 9 20 15 16 15 15 15 12 16 15 12 17 26 

Under $140,000 per year 94 63 27 50 43 20 20 39 71 14 9 47 32 50 36 4 
 19 19 21 22 16 26 21 17 20 14 17 18 18 19 19 13 

$140,000 per year or 87 56 23 40 47 18 14 41 67 15 5 56 26 52 28 6 
more 17 17 18 17 18 23 15 18 19 15 10 21 14 20 15 19 

Undecided 67 43 21 35 32 7 12 31 39 14 14 36 20 27 33 2 
 13 13 16 15 12 9 13 14 11 14 27 14 11 10 18 6 
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5. Do you think it is the duty of children to help take care of their parents' 

needs as they get older, or not? 
BANNER 4 

====================================================================================================================== 
Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 

Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 
truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 

prognosis Gradual 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Spare Alzh 
  

Total 
 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 Fate 

Over 
82 Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 331 273 27 15 244 55 183 113 206 89 123 180 7 182 88 154 112 152 71 55 
 66 65 69 63 65 66 64 72 62 77 64 67 70 63 66 67 62 71 67 62 

No 130 114 10 4 98 24 84 33 94 23 50 72 ­ 83 34 61 50 43 28 27 
 26 27 26 17 26 29 29 21 28 20 26 27  29 25 27 28 20 26 30 

Undecided 39 31 2 5 31 4 19 10 31 3 18 17 3 22 12 15 18 18 7 7 
 8 7 5 21 8 5 7 6 9 3 9 6 30 8 9 7 10 8 7 8 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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6. Have you ever cared for a dying person in a home hospice situation? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age  Over Grad  Demen After Noth Reincar 

Total Truth  ings between Agree agree Agree agree Agree agree  82 Fate  82 Sudden ual ALS  tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 229 197 19 8 177 36 134 69 161 48 76 134 5 128 59 97 82 101 40 42 
 46 47 49 33 47 43 47 44 49 42 40 50 50 45 44 42 46 47 38 47 

No 268 219 19 16 194 46 150 86 168 67 114 134 5 158 74 131 97 110 66 46 
 54 52 49 67 52 55 52 55 51 58 60 50 50 55 55 57 54 52 62 52 

Undecided 3 2 1 ­ 2 1 2 1 2 ­ 1 1 ­ 1 1 2 1 2 ­ 1 
 1 0 3  1 1 1 1 1  1 0  0 1 1 1 1  1 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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7. When treating elderly or seriously ill people, is it your sense that 
doctors... 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Offer too much 78 68 1 6 65 7 51 18 62 10 24 51 1 47 21 31 31 24 18 21 
unnecessary care to 
patients 

16 16 3 25 17 8 18 12 19 9 13 19 10 16 16 13 17 11 17 24 

Offer too little care 95 80 8 5 68 21 50 32 55 26 40 48 1 57 28 41 37 45 19 13 
 19 19 21 21 18 25 17 21 17 23 21 18 10 20 21 18 21 21 18 15 

Generally provide the 226 187 22 8 169 35 126 74 149 53 92 116 6 123 64 105 83 105 46 39 
right amount of care 45 45 56 33 45 42 44 47 45 46 48 43 60 43 48 46 46 49 43 44 

Undecided 98 81 7 5 69 19 58 31 64 25 34 53 2 59 19 53 26 38 22 16 
 20 19 18 21 18 23 20 20 19 22 18 20 20 21 14 23 14 18 21 18 

Refused 3 2 1 ­ 2 1 1 1 1 1 1 1 ­ 1 2 ­ 3 1 1 ­ 
 1 0 3  1 1 0 1 0 1 1 0  0 1  2 0 1  
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8. If you had only a few months to live, how truthful would you want your 
doctor to be about your prognosis? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

feel 
Truth ings 

in 
between Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 

 
Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

 ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

I would want the cold 418 418 ­ ­ 315 71 243 128 280 94 160 229 8 242 106 195 150 187 88 65 
hard truth 84 100   84 86 85 82 85 82 84 85 80 84 79 85 83 88 83 73 

I would want the doctor 39 ­ 39 ­ 26 9 20 14 23 13 17 20 ­ 18 17 12 18 12 8 14 
to be encouraging, to 
spare my feelings or my 
family's feelings 

8  100  7 11 7 9 7 11 9 7  6 13 5 10 6 8 16 

Something in between 24 ­ ­ 24 20 1 13 9 19 3 10 11 1 16 6 13 9 8 5 8 
 5   100 5 1 5 6 6 3 5 4 10 6 4 6 5 4 5 9 

Undecided 17 ­ ­ ­ 12 2 10 3 9 3 4 7 1 9 5 10 3 6 5 2 
 3    3 2 3 2 3 3 2 3 10 3 4 4 2 3 5 2 

Refused 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 2 ­ 2 ­ 2 ­ 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
 0       1  2  1  1       
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9. Should the terminally ill be permitted to end their own lives with the help 
of a doctor, also known as medical aid in dying - yes or no? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 348 299 24 19 283 43 219 92 255 63 151 176 5 208 94 165 127 129 82 67 
 70 72 62 79 76 52 77 59 77 55 79 65 50 72 70 72 71 61 77 75 

No 97 80 8 3 57 32 42 46 47 37 27 62 2 51 27 41 37 61 13 14 
 19 19 21 13 15 39 15 29 14 32 14 23 20 18 20 18 21 29 12 16 

Undecided 52 39 6 2 33 7 25 15 29 13 13 28 3 25 13 23 16 23 10 8 
 10 9 15 8 9 8 9 10 9 11 7 10 30 9 10 10 9 11 9 9 

Refused 3 ­ 1 ­ ­ 1 ­ 3 ­ 2 ­ 3 ­ 3 ­ 1 ­ ­ 1 ­ 
 1  3   1  2  2  1  1  0   1  
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10. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and was in terrible pain. 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

Dis 
Agree agree Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

 ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 373 315 26 20 373 ­ 250 93 290 55 156 189 7 215 108 177 141 153 85 66 
 75 75 67 83 100  87 60 88 48 82 70 70 75 81 77 78 72 80 74 

Disagree 83 71 9 1 ­ 83 24 51 22 52 24 51 2 50 18 34 30 38 14 17 
 17 17 23 4  100 8 33 7 45 13 19 20 17 13 15 17 18 13 19 

Undecided 39 30 4 3 ­ ­ 10 10 18 6 10 25 1 20 8 19 9 20 7 6 
 8 7 10 13   3 6 5 5 5 9 10 7 6 8 5 9 7 7 

Refused 5 2 ­ ­ ­ ­ 2 2 1 2 1 4 ­ 2 ­ ­ ­ 2 ­ ­ 
 1 0     1 1 0 2 1 1  1    1   
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11. I would want doctors to stop treating me and let me die if I could no 
longer recognize close family and friends. 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's 

truthfulness about 
prognosis 

In pain Can't Dependent 
recognize on others 

Guaranteed Age 
82 or fate 

Sudden 
death or 
Gradual 

Worse 
death 

What happens 
after we die 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare 

­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ 
Alzh 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

   feel in  Dis Dis Dis Age Over Grad Demen After Noth Reincar 
 Total Truth ings between Agree agree Agree agree Agree agree 82 Fate 82 Sudden ual ALS tia life ing nated 
 ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 286 243 20 13 250 24 286 ­ 240 29 123 137 9 181 73 133 104 119 72 48 
 57 58 51 54 67 29 100  73 25 64 51 90 63 54 58 58 56 68 54 

Disagree 156 128 14 9 93 51 ­ 156 62 80 48 100 1 83 44 78 56 68 25 32 
 31 31 36 38 25 61  100 19 70 25 37 10 29 33 34 31 32 24 36 

Undecided 58 47 5 2 30 8 ­ ­ 29 6 20 32 ­ 23 17 19 20 26 9 9 
 12 11 13 8 8 10   9 5 10 12  8 13 8 11 12 8 10 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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12. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and were totally dependent on others. 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

Dis Age 
Agree agree 82 Fate 

Over 
82 Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

 ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 331 280 23 19 290 22 240 62 331 ­ 136 171 8 206 83 161 120 143 67 63 
 66 67 59 79 78 27 84 40 100  71 64 80 72 62 70 67 67 63 71 

Disagree 115 94 13 3 55 52 29 80 ­ 115 41 67 2 58 37 47 47 53 22 18 
 23 22 33 13 15 63 10 51  100 21 25 20 20 28 20 26 25 21 20 

Undecided 52 43 3 2 28 9 16 14 ­ ­ 14 29 ­ 23 14 22 13 16 17 8 
 10 10 8 8 8 11 6 9   7 11  8 10 10 7 8 16 9 

Refused 2 1 ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ 2 ­ ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ 
 0 0     0     1      0   
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13. In our society, are we getting somewhat better at talking about dying and 
death, or not? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

Age 
82 Fate 

Over 
82 Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes, getting better at 265 227 20 13 202 46 150 91 170 70 102 144 7 138 89 125 94 126 51 47 
talking about it 53 54 51 54 54 55 52 58 51 61 53 54 70 48 66 54 52 59 48 53 

No, we are not 181 152 15 7 135 30 107 50 124 34 71 100 ­ 123 33 88 65 65 48 34 
 36 36 38 29 36 36 37 32 37 30 37 37  43 25 38 36 31 45 38 

Undecided 54 39 4 4 36 7 29 15 37 11 18 25 3 26 12 17 21 22 7 8 
 11 9 10 17 10 8 10 10 11 10 9 9 30 9 9 7 12 10 7 9 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 



 
 

76 
14. How much better off would our society be if we spoke more openly about 
death? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

 ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

A lot better off 260 220 24 7 196 43 157 70 194 46 102 143 3 154 74 121 94 126 50 50 
 52 53 62 29 53 52 55 45 59 40 53 53 30 54 55 53 52 59 47 56 

At least somewhat better 
off 

186 157 12 13 147 26 105 67 110 53 75 98 3 100 55 91 66 72 47 29 

 37 38 31 54 39 31 37 43 33 46 39 36 30 35 41 40 37 34 44 33 

Not better off 31 22 2 2 19 8 15 14 15 12 8 17 3 20 5 12 11 8 5 6 
 6 5 5 8 5 10 5 9 5 10 4 6 30 7 4 5 6 4 5 7 

Undecided 22 19 1 1 11 6 9 5 12 4 6 11 1 13 ­ 5 9 7 4 4 
 4 5 3 4 3 7 3 3 4 3 3 4 10 5  2 5 3 4 4 

Refused 1 ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ 
 0   4            0     
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15. How often do you think about your own death? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age  Over Grad  Demen After Noth Reincar 

Total Truth  ings between Agree agree Agree agree Agree agree  82 Fate  82 Sudden ual ALS  tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

At least every day 53 45 5 2 44 5 32 13 36 9 19 30 3 22 20 24 17 18 12 10 
 11 11 13 8 12 6 11 8 11 8 10 11 30 8 15 10 9 8 11 11 

At least once a week 79 66 3 9 56 17 45 30 54 13 31 44 ­ 52 18 45 23 37 15 13 
 16 16 8 38 15 20 16 19 16 11 16 16  18 13 20 13 17 14 15 

At least once a month 81 67 7 5 70 8 44 27 47 27 43 32 ­ 41 29 37 33 34 21 14 
 16 16 18 21 19 10 15 17 14 23 23 12  14 22 16 18 16 20 16 

Once a year 35 33 ­ 1 30 3 21 10 24 5 17 16 ­ 21 11 15 15 20 4 6 
 7 8  4 8 4 7 6 7 4 9 6  7 8 7 8 9 4 7 

Not very often 165 145 8 5 121 29 104 43 120 34 54 95 4 107 34 76 61 79 37 26 
 33 35 21 21 32 35 36 28 36 30 28 35 40 37 25 33 34 37 35 29 

Never 69 47 14 1 41 18 31 28 39 22 23 41 1 39 16 27 25 20 14 18 
 14 11 36 4 11 22 11 18 12 19 12 15 10 14 12 12 14 9 13 20 

Undecided 16 14 2 ­ 11 3 8 5 11 5 4 10 2 5 6 5 6 4 3 2 
 3 3 5  3 4 3 3 3 4 2 4 20 2 4 2 3 2 3 2 

Refused 2 1 ­ 1 ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ 1 ­ 1 ­ ­ 
 0 0  4   0     0    0  0   
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16. Let's say you had a choice: You could be guaranteed to live a healthy, 
active life to age 82 - about a year longer than the average lifespan - 
but not a day longer. Or you could take whatever fate gives you. Would you 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age  Over Grad  Demen After Noth Reincar 

Total Truth  ings between Agree agree Agree agree Agree agree  82 Fate  82 Sudden ual ALS  tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Take a healthy active 191 160 17 10 156 24 123 48 136 41 191 ­ ­ 117 52 97 69 72 50 38 
life to age 82 38 38 44 42 42 29 43 31 41 36 100   41 39 42 38 34 47 43 

Take what fate gives me 269 229 20 11 189 51 137 100 171 67 ­ 269 ­ 152 73 116 99 128 48 44 
 54 55 51 46 51 61 48 64 52 58  100  53 54 50 55 60 45 49 

(Already over age 82) 10 8 ­ 1 7 2 9 1 8 2 ­ ­ 10 8 ­ 3 4 3 3 2 
 2 2  4 2 2 3 1 2 2   100 3  1 2 1 3 2 

Undecided 27 18 2 2 19 5 16 5 15 3 ­ ­ ­ 10 9 12 7 8 5 5 
 5 4 5 8 5 6 6 3 5 3    3 7 5 4 4 5 6 

Refused 3 3 ­ ­ 2 1 1 2 1 2 ­ ­ ­ ­ ­ 2 1 2 ­ ­ 
 1 1   1 1 0 1 0 2      1 1 1   
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17. In your own words what is the most important reason for making that choice? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's 

truthfulness about 
In pain Can't Dependent 

recognize on others 
Guaranteed Age 

82 or fate 
Sudden 
death or 

Worse 
death 

What happens 
after we die 

 prognosis 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­ 

Gradual 
­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­ 

 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 Spare 
feel In 

 
Dis 

 
Dis 

 
Dis 

 
Age Over Grad 

Alzh 
Demen 

 
After Noth Reincar 

Total Truth ings between Agree agree Agree agree Agree agree 82 Fate 82 Sudden ual ALS tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 460 389 37 21 345 75 260 148 307 108 191 269 ­ 269 125 213 168 200 98 82 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100  100 100 100 100 100 100 100 

Live/Be healthy 31 27 2 1 25 4 24 3 23 3 31 ­ ­ 20 8 16 11 14 10 4 
 7 7 5 5 7 5 9 2 7 3 16   7 6 8 7 7 10 5 

Guaranteed/Anything can 27 26 1 ­ 23 1 18 6 17 6 27 ­ ­ 15 9 14 10 8 11 5 
happen 6 7 3  7 1 7 4 6 6 14   6 7 7 6 4 11 6 

Long life 20 16 3 1 15 3 11 6 12 6 20 ­ ­ 11 5 7 7 5 5 5 
 4 4 8 5 4 4 4 4 4 6 10   4 4 3 4 3 5 6 

See my family/Friends 17 14 3 ­ 14 3 11 6 10 6 17 ­ ­ 8 8 9 6 8 3 4 
Loved ones 4 4 8  4 4 4 4 3 6 9   3 6 4 4 4 3 5 

Quality of life 18 14 ­ 4 16 1 11 5 15 3 18 ­ ­ 13 4 11 4 8 4 3 
 4 4  19 5 1 4 3 5 3 9   5 3 5 2 4 4 4 

Like the age of 82 15 11 3 1 9 4 7 6 10 5 15 ­ ­ 11 1 8 7 5 2 2 
 3 3 8 5 3 5 3 4 3 5 8   4 1 4 4 3 2 2 

Happy/Enjoy life 12 7 3 2 11 1 8 2 9 3 12 ­ ­ 7 3 8 2 6 1 3 
 3 2 8 10 3 1 3 1 3 3 6   3 2 4 1 3 1 4 

Watched other people die 10 10 ­ ­ 8 2 7 3 7 2 10 ­ ­ 9 1 5 4 1 3 2 
get sick 2 3   2 3 3 2 2 2 5   3 1 2 2 1 3 2 

Don't want to be a 6 5 ­ 1 6 ­ 3 1 6 ­ 6 ­ ­ 3 2 2 2 3 1 2 
burden 1 1  5 2  1 1 2  3   1 2 1 1 2 1 2 

Know when I'm going to 6 6 ­ ­ 6 ­ 4 1 5 1 6 ­ ­ 5 1 4 2 2 2 ­ 
die/No uncertainty 1 2   2  2 1 2 1 3   2 1 2 1 1 2  

My choice/Right choice 7 7 ­ ­ 7 ­ 3 4 6 1 7 ­ ­ 5 ­ 3 4 4 ­ 2 
Common sense 2 2   2  1 3 2 1 4   2  1 2 2  2 

People live longer 25 22 ­ 3 18 6 15 7 18 6 ­ 25 ­ 10 6 10 11 12 4 5 
than 82 5 6  14 5 8 6 5 6 6  9  4 5 5 7 6 4 6 

God/Faith/Religion 45 39 3 ­ 26 12 18 21 26 14 ­ 45 ­ 24 8 23 9 30 5 5 
 10 10 8  8 16 7 14 8 13  17  9 6 11 5 15 5 6 

Fate/Supposed to be 39 37 ­ 1 26 7 21 12 21 10 ­ 39 ­ 25 9 19 13 21 4 6 
Happen for a reason 8 10  5 8 9 8 8 7 9  14  9 7 9 8 11 4 7 

Take my chance/No choice 31 28 1 ­ 23 3 18 11 21 8 ­ 31 ­ 19 11 12 15 12 6 5 
Out of our control 7 7 3  7 4 7 7 7 7  12  7 9 6 9 6 6 6 
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It's your time to go 9 9 ­  ­ 6  3 7  2 8  1 ­  9 ­ 8 1 2  7  6 1  1 

 2 2    2  4 3  1 3  1   3  3 1 1  4  3 1  1 

Enjoy/Live your life 16 11  3 2 13  1 7  8 11  4 ­  16 ­ 8 5 5  7  6 4  2 

 3 3  8 10 4  1 3  5 4  4   6  3 4 2  4  3 4  2 

Personal decision 11 9  2 ­ 6  5 3  7 4  4 ­  11 ­ 6 2 5  2  7 3  1 
 2 2  5  2  7 1  5 1  4   4  2 2 2  1  4 3  1 

Genetics 6 6 ­  ­ 5 ­  1  4 3  2 ­  6 ­ 2 2 3  3  2 3  1 
 1 2    1   0  3 1  2   2  1 2 1  2  1 3  1 

Would rather not know 18 16  1 1 16  2 8  7 12  3 ­  18 ­ 12 4 10  5  8 4  2 
 4 4  3 5 5  3 3  5 4  3   7  4 3 5  3  4 4  2 

The quality not quantity 4 3 ­  1 4 ­  4 ­  4 ­  ­  4 ­ 2 1 1  1  1 1  1 
of life 1 1   5 1   2   1     1  1 1 0  1  1 1  1 

Time around family 7 4  3 ­ 5  1 6  1 6  1 ­  7 ­ 5 2 4  3  5 1 ­  

 2 1  8  1  1 2  1 2  1   3  2 2 2  2  3 1   

I'm healthy 14 13 ­  1 12  1 8  4 12  2 ­  14 ­ 10 4 8  4  4 4  3 
 3 3   5 3  1 3  3 4  2   5  4 3 4  2  2 4  4 

Let nature take its 10 10 ­  ­ 8  1 4  5 7  2 ­  10 ­ 4 4 3  5  3 2  3 
course 2 3    2  1 2  3 2  2   4  1 3 1  3  2 2  4 

Don't want to die 5 3  1 ­ 2  2 2  1 2  2 ­  5 ­ 3 1 4 ­  ­  1  1 
 1 1  3  1  3 1  1 1  2   2  1 1 2     1  1 

No reason/Nothing 6 5  1 ­ 3  3 6 ­  6 ­   6 ­ ­ 5 1 2  4  2 3  1 
 1 1  3  1  4 2   2    3   2 1 1  2  1 3  1 

 
Other 

 
21 

 
14 

 
4 

 
1 

 
15 

 
3 

 
13 

 
4 

 
15 

 
4 

 
10 

 
11 

 
­ 

 
6 

 
13 

 
6 

 
11 

 
9 

 
4 

 
7 

 5 4 11 5 4 4 5 3 5 4 5 4  2 10 3 7 5 4 9 

Don't know/Refused 24 17 3 1 17 6 12 11 11 9 6 18 ­ 13 9 9 9 8 6 6 
 5 4 8 5 5 8 5 7 4 8 3 7  5 7 4 5 4 6 7 
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18. Do your religious or spiritual beliefs play a major role, a minor role, or 
no role in how you think about your own wishes for end­of­life medical 
treatment? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age  Over Grad  Demen After Noth Reincar 

Total Truth  ings between Agree agree Agree agree Agree agree  82 Fate  82 Sudden ual ALS  tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Major role 152 126 15 3 101 36 68 65 89 46 48 91 3 81 43 67 58 97 10 28 
 30 30 38 13 27 43 24 42 27 40 25 34 30 28 32 29 32 46 9 31 

Minor role 126 109 6 6 97 23 88 26 86 31 50 68 3 84 26 68 38 62 24 16 
 25 26 15 25 26 28 31 17 26 27 26 25 30 29 19 30 21 29 23 18 

No role 208 173 16 14 167 22 122 61 148 35 90 105 2 118 63 91 79 50 70 43 
 42 41 41 58 45 27 43 39 45 30 47 39 20 41 47 40 44 23 66 48 

Undecided 13 9 2 1 7 2 7 4 7 3 3 4 2 4 2 4 4 3 2 2 
 3 2 5 4 2 2 2 3 2 3 2 1 20 1 1 2 2 1 2 2 

Refused 1 1 ­ ­ 1 ­ 1 ­ 1 ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ 1 1 ­ ­ 
 0 0   0  0  0   0     1 0   
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19. If you had a choice, would you prefer your death to be sudden and 
unexpected or gradual over a period of weeks or months? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age Over Grad Demen After Noth Reincar 

 Total Truth ings between Agree agree Agree agree Agree agree 82 Fate 82 Sudden ual ALS tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Sudden and unexpected 287 242 18 16 215 50 181 83 206 58 117 152 8 287 ­ 137 108 125 63 52 
 57 58 46 67 58 60 63 53 62 50 61 57 80 100  60 60 59 59 58 

Gradual over a period of 134 106 17 6 108 18 73 44 83 37 52 73 ­ ­ 134 61 55 51 34 30 
weeks or months 27 25 44 25 29 22 26 28 25 32 27 27   100 27 31 24 32 34 

Undecided 71 65 4 ­ 47 13 29 27 39 18 21 39 2 ­ ­ 30 15 31 9 7 
 14 16 10  13 16 10 17 12 16 11 14 20   13 8 15 8 8 

Refused 8 5 ­ 2 3 2 3 2 3 2 1 5 ­ ­ ­ 2 2 6 ­ ­ 
 2 1  8 1 2 1 1 1 2 1 2    1 1 3   
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20. If you had a choice, where would you prefer to die? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

Age 
82 

 
Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

 
ALS 

Demen 
tia 

After 
life 

Noth 
ing 

Reincar 
nated 

 ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

At home 359 305 29 16 271 62 215 107 238 88 144 187 6 211 99 164 133 162 73 64 
 72 73 74 67 73 75 75 69 72 77 75 70 60 74 74 71 74 76 69 72 

At a hospital 41 32 4 1 31 8 21 15 26 8 12 26 1 24 12 23 14 17 6 10 
 8 8 10 4 8 10 7 10 8 7 6 10 10 8 9 10 8 8 6 11 

At a nursing home 4 4 ­ ­ 3 ­ 3 1 1 2 2 2 ­ 3 1 1 1 2 1 ­ 
 1 1   1  1 1 0 2 1 1  1 1 0 1 1 1  

At a hospice facility 28 25 1 2 22 5 16 8 17 8 14 14 ­ 14 11 14 10 12 9 4 
 6 6 3 8 6 6 6 5 5 7 7 5  5 8 6 6 6 8 4 

Other 19 17 ­ 2 17 ­ 13 5 17 1 8 10 1 13 4 7 9 8 8 1 
 4 4  8 5  5 3 5 1 4 4 10 5 3 3 5 4 8 1 

Undecided 45 35 5 3 28 8 18 17 31 6 11 26 2 20 7 20 13 12 9 10 
 9 8 13 13 8 10 6 11 9 5 6 10 20 7 5 9 7 6 8 11 

Refused 4 ­ ­ ­ 1 ­ ­ 3 1 2 ­ 4 ­ 2 ­ 1 ­ ­ ­ ­ 
 1    0   2 0 2  1  1  0     
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21. Of the following two options, which is the worse death? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

 
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

Demen After Noth 
ALS tia life ing 

Reincar 
nated 

====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Dying of ALS, with a 230 195 12 13 177 34 133 78 161 47 97 116 3 137 61 230 ­ 94 52 39 
healthy mind in a 
deteriorating body 

46 47 31 54 47 41 47 50 49 41 51 43 30 48 46 100  44 49 44 

Dying of Alzheimer's 180 150 18 9 141 30 104 56 120 47 69 99 4 108 55 ­ 180 85 41 35 
disease and dementia, in 
which the mind 
deteriorates before the 
body does 

36 36 46 38 38 36 36 36 36 41 36 37 40 38 41  100 40 39 39 

Undecided 87 72 9 2 54 19 49 20 49 19 25 51 3 40 18 ­ ­ 33 13 15 
 17 17 23 8 14 23 17 13 15 17 13 19 30 14 13   15 12 17 

Refused 3 1 ­ ­ 1 ­ ­ 2 1 2 ­ 3 ­ 2 ­ ­ ­ 1 ­ ­ 
 1 0   0   1 0 2  1  1    0   
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22. What sort of natural death would you most want to 
avoid: cancer, heart disease, stroke, Alzheimer’s / 
dementia? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 

  
Total 

 
Truth 

feel 
ings 

in 
between 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis 
agree 

 
Agree 

Dis Age 
agree 82 Fate 

Over 
82 

 
Sudden 

Grad 
ual 

Demen 
ALS tia 

After Noth 
life ing 

Reincar 
nated 

 ====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 
Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Cancer 145 115 21 5 101 30 75 55 88 41 65 68 5 87 43 79 50 61 35 26 
 29 28 54 21 27 36 26 35 27 36 34 25 50 30 32 34 28 29 33 29 

Heart disease 17 13 2 1 12 3 10 5 12 2 7 10 ­ 13 2 8 7 4 5 6 
 3 3 5 4 3 4 3 3 4 2 4 4  5 1 3 4 2 5 7 

Stroke 45 38 1 4 40 5 23 19 35 8 20 18 2 30 10 31 10 18 5 14 
 9 9 3 17 11 6 8 12 11 7 10 7 20 10 7 13 6 8 5 16 

Alzheimer’s / dementia 208 185 9 13 169 24 141 49 153 38 81 120 1 117 66 87 93 92 45 33 
 42 44 23 54 45 29 49 31 46 33 42 45 10 41 49 38 52 43 42 37 

Undecided 75 60 6 ­ 49 16 36 21 41 19 18 45 2 36 11 23 17 34 14 9 
 15 14 15  13 19 13 13 12 17 9 17 20 13 8 10 9 16 13 10 

Refused 10 7 ­ 1 2 5 1 7 2 7 ­ 8 ­ 4 2 2 3 4 2 1 
 2 2  4 1 6 0 4 1 6  3  1 1 1 2 2 2 1 
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23. What do you think happens to us after we die? 

BANNER 4 
====================================================================================================================== 

Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 

truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 
prognosis Gradual 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age  Over Grad  Demen After Noth Reincar 

Total Truth  ings between Agree agree Agree agree Agree agree  82 Fate  82 Sudden ual ALS  tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

89 
00 

 
 
 
 
 
 

 
89 
00 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 1 

We go to the afterlife, 213 187 12 8 153 38 119 68 143 53 72 128 3 125 51 94 85 213 - ­ 
for better or worse 43 45 31 33 41 46 42 44 43 46 38 48 30 44 38 41 47 100  

Nothing happens. Death 106 88 8 5 85 14 72 25 67 22 50 48 3 63 34 52 41 ­ 106 ­ 
is the end. 21 21 21 21 23 17 25 16 20 19 26 18 30 22 25 23 23  100 

We are reincarnated as 89 65 14 8 66 17 48 32 63 18 38 44 2 52 30 39 35 ­ ­ 
someone or something 
else 

18 16 36 33 18 20 17 21 19 16 20 16 20 18 22 17 19  1 

 
Other 

 
19 

 
16 

 
1 

 
1 

 
16 

 
3 

 
11 

 
8 

 
14 

 
3 

 
10 

 
9 

 
­ 

 
9 

 
5 

 
14 

 
3 

 
­ 

 
­ 

 
­ 

 4 4 3 4 4 4 4 5 4 3 5 3  3 4 6 2    

Undecided 67 59 4 1 50 11 33 21 41 17 21 36 2 36 13 30 14 ­ ­ ­ 
 13 14 10 4 13 13 12 13 12 15 11 13 20 13 10 13 8    

Refused 6 3 ­ 1 3 ­ 3 2 3 2 ­ 4 ­ 2 1 1 2 ­ ­ ­ 
 1 1  4 1  1 1 1 2  1  1 1 0 1    

 



24. What is the highest level of education you have completed? 
BANNER 4 

====================================================================================================================== 
Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 

 
87 

Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 
truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 

prognosis Gradual 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age  Over Grad  Demen After Noth Reincar 

Total Truth  ings between Agree agree Agree agree Agree agree  82 Fate  82 Sudden ual ALS  tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Some high school 31 25 1 2 20 8 17 12 19 11 10 15 3 24 5 8 14 14 8 2 
 6 6 3 8 5 10 6 8 6 10 5 6 30 8 4 3 8 7 8 2 

High school graduate 42 32 6 1 31 9 25 12 30 10 19 18 3 27 11 17 18 20 9 8 
 8 8 15 4 8 11 9 8 9 9 10 7 30 9 8 7 10 9 8 9 

Some college 108 88 11 5 80 18 59 32 71 26 44 57 1 67 23 52 42 42 23 23 
 22 21 28 21 21 22 21 21 21 23 23 21 10 23 17 23 23 20 22 26 

Trade/technical 36 33 1 1 29 6 20 10 26 6 13 20 1 21 8 15 11 14 5 5 
vocational training 7 8 3 4 8 7 7 6 8 5 7 7 10 7 6 7 6 7 5 6 

College graduate 150 126 11 8 111 25 87 52 96 40 56 83 1 81 43 69 55 64 32 30 
 30 30 28 33 30 30 30 33 29 35 29 31 10 28 32 30 31 30 30 34 

Masters or PhD 127 110 7 7 98 17 74 38 83 22 48 71 1 63 43 68 38 55 28 21 
 25 26 18 29 26 20 26 24 25 19 25 26 10 22 32 30 21 26 26 24 

Undecided 6 4 2 ­ 4 ­ 4 ­ 6 ­ 1 5 ­ 4 1 1 2 4 1 ­ 
 1 1 5  1  1  2  1 2  1 1 0 1 2 1  

 
 
 
 
 
 
  
 



25. What is your annual household income? 
BANNER 4 

====================================================================================================================== 
Personal choices about death, end­of­life decisions, and afterlife 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
­­­­­­­­­­ Stop Treatment ­­­­­­­­­ 
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Doctor's In pain  Can't Dependent Guaranteed Age  Sudden Worse What happens 
truthfulness about  recognize on others  82 or fate death or death after we die 

prognosis Gradual 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

Spare Alzh 
feel In Dis Dis Dis Age  Over Grad  Demen After Noth Reincar 

Total Truth  ings between Agree agree Agree agree Agree agree  82 Fate  82 Sudden ual ALS  tia life ing nated 
====== ===== ===== ======= ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ====== ===== ===== ===== ===== ===== ======= 

Total 500 418 39 24 373 83 286 156 331 115 191 269 10 287 134 230 180 213 106 89 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Under $20,000 per year 40 30 3 3 26 7 18 16 26 12 11 25 2 21 9 16 15 18 6 7 
 8 7 8 13 7 8 6 10 8 10 6 9 20 7 7 7 8 8 6 8 

Under $50,000 per year 75 57 10 4 54 18 37 30 44 24 31 39 1 48 21 31 34 31 16 15 
 15 14 26 17 14 22 13 19 13 21 16 14 10 17 16 13 19 15 15 17 

Under $75,000 per year 61 55 3 2 49 5 36 17 45 10 19 37 1 38 13 29 18 22 11 13 
 12 13 8 8 13 6 13 11 14 9 10 14 10 13 10 13 10 10 10 15 

Under $100,000 per year 76 63 4 5 54 16 46 20 45 18 31 37 2 50 18 34 30 27 18 17 
 15 15 10 21 14 19 16 13 14 16 16 14 20 17 13 15 17 13 17 19 

Under $140,000 per year 94 81 5 4 71 13 58 27 62 20 45 44 1 51 28 46 32 45 21 14 
 19 19 13 17 19 16 20 17 19 17 24 16 10 18 21 20 18 21 20 16 

$140,000 per year or 87 80 3 4 72 11 51 29 67 15 32 53 ­ 47 29 45 32 43 16 16 
more 17 19 8 17 19 13 18 19 20 13 17 20  16 22 20 18 20 15 18 

Undecided 67 52 11 2 47 13 40 17 42 16 22 34 3 32 16 29 19 27 18 7 
 13 12 28 8 13 16 14 11 13 14 12 13 30 11 12 13 11 13 17 8 

 
 
 
  
 



 
89 

5. Do you think it is the duty of children to help take care of their parents' 
needs as they get older, or not? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 331 34 51 59 24 103 49 106 84 131 233 27 4 17 15 105 13 27 127 
 66 64 65 73 69 62 71 70 67 63 65 66 100 61 79 72 76 60 61 

No 130 12 20 16 8 50 19 31 31 65 94 13 ­ 8 3 34 4 15 59 
 26 23 25 20 23 30 28 20 25 31 26 32  29 16 23 24 33 28 

Undecided 39 7 8 6 3 12 1 15 11 12 32 1 ­ 3 1 6 ­ 3 22 
 8 13 10 7 9 7 1 10 9 6 9 2  11 5 4  7 11 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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6. Have you ever cared for a dying person in a home hospice situation? 
BANNER 5 

============================================================================================================================ 
Thought frequency and final decisions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 

your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 
beliefs 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
1x Not No Nursing Heart Alzheimer's 

Total Daily  week 1x mo 1x yr often Never Major Minor  role Home Hospital  home  Hospice Other Cancer disease Stroke  Dementia 
====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 

Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 229 23 38 36 19 75 26 86 52 85 166 19 1 13 8 64 4 22 93 
 46 43 48 44 54 45 38 57 41 41 46 46 25 46 42 44 24 49 45 

No 268 30 40 45 15 90 42 65 73 122 192 22 3 15 10 81 12 23 114 
 54 57 51 56 43 55 61 43 58 59 53 54 75 54 53 56 71 51 55 

Undecided 3 ­ 1 ­ 1 ­ 1 1 1 1 1 ­ ­ ­ 1 ­ 1 ­ 1 
 1  1  3  1 1 1 0 0    5  6  0 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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7. When treating elderly or seriously ill people, is it your sense that 
doctors... 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Offer too much 78 17 14 7 7 23 8 28 19 30 54 4 2 9 4 15 3 6 43 
unnecessary care to 
patients 

16 32 18 9 20 14 12 18 15 14 15 10 50 32 21 10 18 13 21 

Offer too little care 95 11 16 12 8 36 11 29 20 44 73 5 ­ 7 3 31 4 8 37 
 19 21 20 15 23 22 16 19 16 21 20 12  25 16 21 24 18 18 

Generally provide the 226 18 37 48 16 62 33 70 62 86 160 23 1 7 6 70 8 21 89 
right amount of care 45 34 47 59 46 38 48 46 49 41 45 56 25 25 32 48 47 47 43 

Undecided 98 7 12 14 4 42 16 25 24 46 70 8 1 5 6 28 2 10 38 
 20 13 15 17 11 25 23 16 19 22 19 20 25 18 32 19 12 22 18 

Refused 3 ­ ­ ­ ­ 2 1 ­ 1 2 2 1 ­ ­ ­ 1 ­ ­ 1 
 1     1 1  1 1 1 2    1   0 
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8. If you had only a few months to live, how truthful would you want your 
doctor to be about your prognosis? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about Role of Where would you prefer to    
your own death religious/spiritu

al 
beliefs 

die?    

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­  
  

Total 
 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

 
 
 

 
 
 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ======    
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145    

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100    

I would want the cold 418 45 66 67 33 145 47 126 109 173 305 32 4 25 17 115    
hard truth 84 85 84 83 94 88 68 83 87 83 85 78 100 89 89 79    

I would want the doctor 39 5 3 7 ­ 8 14 15 6 16 29 4 ­ 1 ­ 21    
to be encouraging, to 
spare my feelings or my 
family's feelings 

8 9 4 9  5 20 10 5 8 8 10  4  14    

Something in between 24 2 9 5 1 5 1 3 6 14 16 1 ­ 2 2 5    
 5 4 11 6 3 3 1 2 5 7 4 2  7 11 3    

Undecided 17 1 1 2 1 7 5 8 5 3 9 4 ­ ­ ­ 4    
 3 2 1 2 3 4 7 5 4 1 3 10    3    

Refused 2 ­ ­ ­ ­ ­ 2 ­ ­ 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­    
 0      3   1          
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9. Should the terminally ill be permitted to end their own lives with the help 
of a doctor, also known as medical aid in dying - yes or no? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes 348 37 62 55 23 119 40 70 98 175 255 24 2 20 16 97 14 33 156 
 70 70 78 68 66 72 58 46 78 84 71 59 50 71 84 67 82 73 75 

No 97 12 10 14 11 29 18 60 14 17 73 9 ­ 6 1 30 3 8 35 
 19 23 13 17 31 18 26 39 11 8 20 22  21 5 21 18 18 17 

Undecided 52 4 6 12 1 17 9 22 14 13 30 8 2 2 2 17 ­ 4 17 
 10 8 8 15 3 10 13 14 11 6 8 20 50 7 11 12  9 8 

Refused 3 ­ 1 ­ ­ ­ 2 ­ ­ 3 1 ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ 
 1  1    3   1 0     1    
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10. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and was in terrible pain. 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about Role of Where would you prefer to    
your own death religious/spiritu

al 
beliefs 

die?    

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­  
  

Total 
 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

 
 
 

 
 
 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ======    
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145    

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100    

Agree 373 44 56 70 30 121 41 101 97 167 271 31 3 22 17 101    
 75 83 71 86 86 73 59 66 77 80 75 76 75 79 89 70    

Disagree 83 5 17 8 3 29 18 36 23 22 62 8 ­ 5 ­ 30    
 17 9 22 10 9 18 26 24 18 11 17 20  18  21    

Undecided 39 4 6 3 1 15 7 13 6 16 25 2 1 1 2 14    
 8 8 8 4 3 9 10 9 5 8 7 5 25 4 11 10    

Refused 5 ­ ­ ­ 1 ­ 3 2 ­ 3 1 ­ ­ ­ ­ ­    
 1    3  4 1  1 0         
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11. I would want doctors to stop treating me and let me die if I could no 
longer recognize close family and friends. 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 286 32 45 44 21 104 31 68 88 122 215 21 3 16 13 75 10 23 141 
 57 60 57 54 60 63 45 45 70 59 60 51 75 57 68 52 59 51 68 

Disagree 156 13 30 27 10 43 28 65 26 61 107 15 1 8 5 55 5 19 49 
 31 25 38 33 29 26 41 43 21 29 30 37 25 29 26 38 29 42 24 

Undecided 58 8 4 10 4 18 10 19 12 25 37 5 ­ 4 1 15 2 3 18 
 12 15 5 12 11 11 14 13 10 12 10 12  14 5 10 12 7 9 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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12. I would want doctors to stop treating me and let me die if I had an 
incurable disease and were totally dependent on others. 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Agree 331 36 54 47 24 120 39 89 86 148 238 26 1 17 17 88 12 35 153 
 66 68 68 58 69 73 57 59 68 71 66 63 25 61 89 61 71 78 74 

Disagree 115 9 13 27 5 34 22 46 31 35 88 8 2 8 1 41 2 8 38 
 23 17 16 33 14 21 32 30 25 17 25 20 50 29 5 28 12 18 18 

Undecided 52 8 12 7 6 11 7 15 9 25 33 7 1 3 1 16 3 2 16 
 10 15 15 9 17 7 10 10 7 12 9 17 25 11 5 11 18 4 8 

Refused 2 ­ ­ ­ ­ ­ 1 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 
 0      1 1           0 
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13. In our society, are we getting somewhat better at talking about dying and 
death, or not? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Yes, getting better at 265 26 47 47 21 88 27 85 69 108 185 27 2 18 15 78 9 28 105 
talking about it 53 49 59 58 60 53 39 56 55 52 52 66 50 64 79 54 53 62 50 

No, we are not 181 19 29 28 9 61 32 54 42 81 138 10 1 10 3 56 7 11 84 
 36 36 37 35 26 37 46 36 33 39 38 24 25 36 16 39 41 24 40 

Undecided 54 8 3 6 5 16 10 13 15 19 36 4 1 ­ 1 11 1 6 19 
 11 15 4 7 14 10 14 9 12 9 10 10 25  5 8 6 13 9 

Refused ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
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14. How much better off would our society be if we spoke more openly about 
death? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

A lot better off 260 31 47 36 21 80 35 90 63 103 194 21 2 15 10 77 12 23 103 
 52 58 59 44 60 48 51 59 50 50 54 51 50 54 53 53 71 51 50 

At least somewhat better 
off 

186 16 26 36 12 71 19 47 50 82 129 18 1 13 6 56 4 17 84 

 37 30 33 44 34 43 28 31 40 39 36 44 25 46 32 39 24 38 40 

Not better off 31 3 5 5 2 7 8 9 6 15 22 2 ­ ­ 2 9 1 2 14 
 6 6 6 6 6 4 12 6 5 7 6 5   11 6 6 4 7 

Undecided 22 3 1 4 ­ 7 7 6 7 8 13 ­ 1 ­ 1 3 ­ 3 7 
 4 6 1 5  4 10 4 6 4 4  25  5 2  7 3 

Refused 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
 0          0         
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15. How often do you think about your own death? 
BANNER 5 

============================================================================================================================ 
Thought frequency and final decisions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
How often do you think about 

your own death 
Role of 

religious/spiritua
l 

beliefs 

Where would you prefer to 
die? 

Natura    
want   

 
 
Total 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
1x Not No 

Daily week 1x mo 1x yr often Never Major Minor role 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
Nursing 

Home Hospital home Hospice Other 

­­­­­­­­­­­­­­  
Heart  

Cancer disease    
====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== =======   

Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17   
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100   

At least every day 53 53 ­ ­ ­ ­ ­ 22 12 17 39 4 1 4 2 14 3   
 11 100      14 10 8 11 10 25 14 11 10 18   

At least once a week 79 ­ 79 ­ ­ ­ ­ 23 24 31 57 6 2 9 ­ 19 4   
 16  100     15 19 15 16 15 50 32  13 24   

At least once a month 81 ­ ­ 81 ­ ­ ­ 26 22 32 63 7 1 5 2 21 2   
 16   100    17 17 15 18 17 25 18 11 14 12   

Once a year 35 ­ ­ ­ 35 ­ ­ 14 9 12 25 2 ­ 2 3 8 2   
 7    100   9 7 6 7 5  7 16 6 12   

Not very often 165 ­ ­ ­ ­ 165 ­ 39 47 76 122 12 ­ 6 10 52 4   
 33     100  26 37 37 34 29  21 53 36 24   

Never 69 ­ ­ ­ ­ ­ 69 22 8 37 43 10 ­ 2 2 28 1   
 14      100 14 6 18 12 24  7 11 19 6   

Undecided 16 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 5 4 3 9 ­ ­ ­ ­ 3 1   
 3       3 3 1 3     2 6   

Refused 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­   
 0       1   0         
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16. Let's say you had a choice: You could be guaranteed to live a healthy, 
active life to age 82 - about a year longer than the average lifespan - 
but not a day longer. Or you could take whatever fate gives you. Would you 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

1x Not No Nursing Heart Alzheimer's 
Total Daily  week 1x mo 1x yr often Never Major Minor  role Home Hospital  home  Hospice Other Cancer disease Stroke  Dementia 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Take a healthy active 191 19 31 43 17 54 23 48 50 90 144 12 2 14 8 65 7 20 81 
life to age 82 38 36 39 53 49 33 33 32 40 43 40 29 50 50 42 45 41 44 39 

Take what fate gives me 269 30 44 32 16 95 41 91 68 105 187 26 2 14 10 68 10 18 120 
 54 57 56 40 46 58 59 60 54 50 52 63 50 50 53 47 59 40 58 

(Already over age 82) 10 3 ­ ­ ­ 4 1 3 3 2 6 1 ­ ­ 1 5 ­ 2 1 
 2 6    2 1 2 2 1 2 2   5 3  4 0 

Undecided 27 1 4 5 2 11 3 8 5 10 20 2 ­ ­ ­ 6 ­ 5 5 
 5 2 5 6 6 7 4 5 4 5 6 5    4  11 2 

Refused 3 ­ ­ 1 ­ 1 1 2 ­ 1 2 ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ 1 
 1   1  1 1 1  0 1     1   0 
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17. In your own words what is the most important reason for making that choice? 
BANNER 5 

============================================================================================================================ 
Thought frequency and final decisions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 

your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 
beliefs 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
1x Not No Nursing Heart Alzheimer's 

Total Daily  week 1x mo 1x yr often Never Major Minor  role Home Hospital  home  Hospice Other Cancer disease Stroke  Dementia 
====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 

Total 460 49 75 75 33 149 64 139 118 195 331 38 4 28 18 133 17 38 201 
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Live/Be healthy 31 7 3 5 2 9 4 9 7 14 25 2 1 2 1 10 3 2 13 
7 14 4 7 6 6 6 6 6 7 8 5 25 7 6 8 18 5 6 

Guaranteed/Anything can 27 2 4 11 4 4 2 3 10 14 22 1 ­ 3 ­ 9 ­ 3 13 
happen 6 4 5 15 12 3 3 2 8 7 7 3 11 7 8 6 

Long life 20 1 4 2 2 5 5 9 4 7 17 ­ 1 ­ ­ 8 1 2 5 
4 2 5 3 6 3 8 6 3 4 5 25 6 6 5 2 

See my family/Friends 17 2 2 2 4 3 4 4 6 7 9 3 ­ 2 2 6 ­ 2 9 
Loved ones 4 4 3 3 12 2 6 3 5 4 3 8 7 11 5 5 4 

Quality of life 18 2 8 3 1 3 1 4 4 10 11 1 ­ 4 1 4 2 2 9 
4 4 11 4 3 2 2 3 3 5 3 3 14 6 3 12 5 4 

Like the age of 82 15 1 3 4 1 6 ­ 2 2 10 13 ­ ­ ­ ­ 7 ­ ­ 7 
3 2 4 5 3 4 1 2 5 4 5 3 

Happy/Enjoy life 12 ­ ­ 5 ­ 4 2 6 4 2 9 ­ ­ 2 ­ 2 ­ 3 5 
3 7 3 3 4 3 1 3 7 2 8 2 

Watched other people die 10 ­ 3 2 1 4 ­ 1 3 6 9 ­ ­ ­ 1 4 ­ 1 4 
get sick 2 4 3 3 3 1 3 3 3 6 3 3 2 

Don't want to be a 6 1 1 3 ­ ­ 1 1 ­ 5 5 1 ­ ­ ­ 1 ­ 2 3 
burden 1 2 1 4 2 1 3 2 3 1 5 1 

Know when I'm going to 6 ­ 1 1 1 3 ­ ­ 1 5 3 ­ ­ ­ 2 3 ­ 1 1 
die/No uncertainty 1 1 1 3 2 1 3 1 11 2 3 0 

My choice/Right choice 7 ­ 1 2 ­ 2 2 2 4 1 4 ­ ­ 1 ­ ­ ­ 2 3 
Common sense 2 1 3 1 3 1 3 1 1 4 5 1 

People live longer 25 2 5 1 ­ 10 5 4 7 12 18 ­ ­ ­ 2 5 2 ­ 12 
than 82 5 4 7 1 7 8 3 6 6 5 11 4 12 6 

God/Faith/Religion 45 6 10 4 3 16 5 33 7 5 36 1 ­ 1 2 11 3 1 17 
10 12 13 5 9 11 8 24 6 3 11 3 4 11 8 18 3 8 

Fate/Supposed to be 39 5 3 4 2 18 4 11 13 15 31 3 ­ 2 1 12 ­ 3 18 
Happen for a reason 8 10 4 5 6 12 6 8 11 8 9 8 7 6 9 8 9 

Take my chance/No choice 31 3 4 4 3 12 3 12 5 13 25 2 ­ 1 ­ 8 3 1 16 
Out of our control 7 6 5 5 9 8 5 9 4 7 8 5 4 6 18 3 8 

It's your time to go 9 ­ 3 ­ 1 4 1 4 3 2 2 5 ­ 1 ­ 4 ­ ­ 4 
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 2    4    3 3  2  3 3 1 1  13   4    3    2 

Enjoy/Live your life 16 
 

3 
 

2 
 

3 ­ 
 

4 
 

4 
 

6 1 9 10 
 

1 ­ 
 

2 ­ 
  

6 ­ 
 

1 6 
 3  6  3  4   3  6  4 1 5 3  3   7    5   3 3 

Personal decision 11  1  2  1  2 3  2  2 3 6 8  3 ­ ­  ­   1 ­  3 3 
 2  2  3  1  6 2  3  1 3 3 2  8       1   8 1 

Genetics 6 
 

1 ­ 
 

­ 
  

2 1 
 

2 
 

3 1 2 5 ­ 
 

­ ­ 
  

1 ­ 
 

­ 
 

2 2 
 1  2      6 1  3  2 1 1 2       6     5 1 

Would rather not know 18 
 

1 
 

4 
 

2 ­ 
 

7 
 

4 
 

5 4 9 15 
 

1 ­ ­ 
 

­ 
  

4 ­ 
 

2 9 
 4  2  5  3   5  6  4 3 5 5  3       3   5 4 

The quality not quantity 4 ­ 
  

2 ­ 
 

­ 
 

1 ­ 
  

1 1 2 2 ­ 
 

­ 
 

1 ­ 
  

1 ­ ­ 
 

2 
of life 1    3     1    1 1 1 1     4    1    1 

Time around family 7  1  1 ­  ­  2  3 ­  3 3 7 ­  ­ ­  ­   1 ­  1 3 
 2  2  1     1  5   3 2 2         1   3 1 

 
I'm healthy 

 
14 

  
1 

  
2 

 
4 

  
1 

  
4 

  
2 

 
1 

 
7 

  
6 

 
5 

  
4 

 
­ 

  
2 

 
2 

 
4 

 
2 

 
­ 

  
8 

 3  2  3 5  3  3  3 1 6  3 2  11   7 11 3 12   4 

Let nature take its 10  1  1 3 ­   5 ­  2 4  4 5 ­  ­  1 1 1 ­ ­  4 
course 2  2  1 4    3   1 3  2 2     4 6 1    2 

Don't want to die 5 ­ 
  

2 1 ­ 
 

­ 
  

2 3 2 ­ 
 

2 
 

1 ­ 
 

1 ­ 1 ­ 
 

1 2 
 1    3 1      3 2 2   1  3   4  1   3 1 

No reason/Nothing 6 ­ 
 

­ 
 

1 ­ 
  

4 
 

1 2 2 
 

2 5 
 

1 ­ ­ 
 

­ 4 ­ ­ 
 

2 
 1   1   3 2 1 2 1 2 3    3    1 

Other 21 4 2 4 ­ 
 

7 2 4 3 13 14 2 1 1 1 9 ­ 
 

1 10 
 5 8 3 5   5 3 3 3 7 4 5 25 4 6 7   3 5 

Don't know/Refused 24 4 2 3  3 8 3 5 7 11 14 6 1 1 1 7  1 2 11 
 5 8 3 4  9 5 5 4 6 6 4 16 25 4 6 5  6 5 5 
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18. Do your religious or spiritual beliefs play a major role, a minor role, or 
no role in how you think about your own wishes for end­of­life medical 
treatment? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

 
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

No 
Major Minor role Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Major role 152 22 23 26 14 39 22 152 ­ ­ 105 17 1 10 1 50 6 12 55 
 30 42 29 32 40 24 32 100   29 41 25 36 5 34 35 27 26 

Minor role 126 12 24 22 9 47 8 ­ 126 ­ 92 10 1 10 6 30 3 13 61 
 25 23 30 27 26 28 12  100  26 24 25 36 32 21 18 29 29 

No role 208 17 31 32 12 76 37 ­ ­ 208 151 14 2 8 12 60 8 20 88 
 42 32 39 40 34 46 54   100 42 34 50 29 63 41 47 44 42 

Undecided 13 2 1 1 ­ 3 2 ­ ­ ­ 10 ­ ­ ­ ­ 5 ­ ­ 3 
 3 4 1 1  2 3    3     3   1 

Refused 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 
 0          0        0 
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19. If you had a choice, would you prefer your death to be sudden and 
unexpected or gradual over a period of weeks or months? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Sudden and unexpected 287 22 52 41 21 107 39 81 84 118 211 24 3 14 13 87 13 30 117 
 57 42 66 51 60 65 57 53 67 57 59 59 75 50 68 60 76 67 56 

Gradual over a period of 134 20 18 29 11 34 16 43 26 63 99 12 1 11 4 43 2 10 66 
weeks or months 27 38 23 36 31 21 23 28 21 30 28 29 25 39 21 30 12 22 32 

Undecided 71 11 8 10 3 22 13 24 14 27 43 5 ­ 3 2 15 2 4 23 
 14 21 10 12 9 13 19 16 11 13 12 12  11 11 10 12 9 11 

Refused 8 ­ 1 1 ­ 2 1 4 2 ­ 6 ­ ­ ­ ­ ­ ­ 1 2 
 2  1 1  1 1 3 2  2       2 1 
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20. If you had a choice, where would you prefer to die? 
BANNER 5 

============================================================================================================================ 
Thought frequency and final decisions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
How often do you think about 

your own death 
Role of 

religious/spiritua
l 

beliefs 

Where would you prefer to 
die? 

Natura    
want   

 
 
Total 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
1x Not 

Daily week 1x mo 1x yr often Never 

­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
No 

Major Minor role 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­  
Nursing Heart  

Home Hospital home  Hospice Other Cancer disease    
====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== =======   

Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17   
 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100   

At home 359 39 57 63 25 122 43 105 92 151 359 ­ ­ ­ ­ 104 10   
 72 74 72 78 71 74 62 69 73 73 100     72 59   

At a hospital 41 4 6 7 2 12 10 17 10 14 ­ 41 ­ ­ ­ 15 1   
 8 8 8 9 6 7 14 11 8 7  100    10 6   

At a nursing home 4 1 2 1 ­ ­ ­ 1 1 2 ­ ­ 4 ­ ­ ­ ­   
 1 2 3 1    1 1 1   100       

At a hospice facility 28 4 9 5 2 6 2 10 10 8 ­ ­ ­ 28 ­ 5 1   
 6 8 11 6 6 4 3 7 8 4    100  3 6   

Other 19 2 ­ 2 3 10 2 1 6 12 ­ ­ ­ ­ 19 6 3   
 4 4  2 9 6 3 1 5 6     100 4 18   

Undecided 45 3 5 3 3 14 9 16 7 19 ­ ­ ­ ­ ­ 15 2   
 9 6 6 4 9 8 13 11 6 9      10 12   

Refused 4 ­ ­ ­ ­ 1 3 2 ­ 2 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­   
 1     1 4 1  1          
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21. Of the following two options, which is the worse death? 
BANNER 5 

============================================================================================================================ 
Thought frequency and final decisions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 

your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 
beliefs 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
  

Total 
 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Dying of ALS, with a 230 24 45 37 15 76 27 67 68 91 164 23 1 14 7 79 8 31 87 
healthy mind in a 
deteriorating body 

46 45 57 46 43 46 39 44 54 44 46 56 25 50 37 54 47 69 42 

Dying of Alzheimer's 180 17 23 33 15 61 25 58 38 79 133 14 1 10 9 50 7 10 93 
disease and dementia, in 
which the mind 
deteriorates before the 
body does 

36 32 29 41 43 37 36 38 30 38 37 34 25 36 47 34 41 22 45 

Undecided 87 12 11 10 5 28 15 27 19 36 61 4 2 4 3 16 2 4 28 
 17 23 14 12 14 17 22 18 15 17 17 10 50 14 16 11 12 9 13 

Refused 3 ­ ­ 1 ­ ­ 2 ­ 1 2 1 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 
 1   1   3  1 1 0         
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22. What sort of natural death would you most want to 
avoid: cancer, heart disease, stroke, Alzheimer’s / 
dementia? 

BANNER 5 
============================================================================================================================ 

Thought frequency and final decisions 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

1x Not No Nursing Heart Alzheimer's 
 Total Daily week 1x mo 1x yr often Never Major Minor role Home Hospital home Hospice Other Cancer disease Stroke Dementia 
 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Cancer 145 14 19 21 8 52 28 50 30 60 104 15 ­ 5 6 145 ­ ­ ­ 
 29 26 24 26 23 32 41 33 24 29 29 37  18 32 100    

Heart disease 17 3 4 2 2 4 1 6 3 8 10 1 ­ 1 3 ­ 17 ­ ­ 
 3 6 5 2 6 2 1 4 2 4 3 2  4 16  100 

Stroke 45 4 9 9 3 12 7 12 13 20 30 7 2 1 1 ­ - 45 ­ 
 9 8 11 11 9 7 10 8 10 10 8 17 50 4 5  100 

Alzheimer’s / dementia 208 26 38 37 19 64 18 55 61 88 159 16 1 19 4 ­ - ­ 208 
 42 49 48 46 54 39 26 36 48 42 44 39 25 68 21  100 

Undecided 75 5 8 11 3 30 12 25 18 28 49 2 1 1 5 ­ - ­ ­ 
 15 9 10 14 9 18 17 16 14 13 14 5 25 4 26   

 
Refused 

 
10 

 
1 
 

1 
 

1 
 

­ 
 

3 
 

3 
 

4 
 

1 
 

4 
 

7 
 

­ 
 

­ 
 

1 
 

­ 
 

­ 
 

­ 
 

­ 
 

­ 
 2 2 1 1  2 4 3 1 2 2   4      
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23. What do you think happens to us after we die? 
BANNER 5 

============================================================================================================================ 
Thought frequency and final decisions 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 

your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 
beliefs 

­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 
  

Total 
 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

We go to the afterlife, 213 18 37 34 20 79 20 97 62 50 162 17 2 12 8 61 4 18 92 
for better or worse 43 34 47 42 57 48 29 64 49 24 45 41 50 43 42 42 24 40 44 

Nothing happens. Death 106 12 15 21 4 37 14 10 24 70 73 6 1 9 8 35 5 5 45 
is the end. 21 23 19 26 11 22 20 7 19 34 20 15 25 32 42 24 29 11 22 

We are reincarnated as 89 10 13 14 6 26 18 28 16 43 64 10 ­ 4 1 26 6 14 33 
someone or something 
else 

18 19 16 17 17 16 26 18 13 21 18 24  14 5 18 35 31 16 

Other 19 4 3 2 1 7 2 4 6 8 14 2 ­ ­ 1 6 1 1 10 
 4 8 4 2 3 4 3 3 5 4 4 5   5 4 6 2 5 

Undecided 67 8 11 9 4 15 13 13 18 32 43 6 ­ 3 1 17 1 7 26 
 13 15 14 11 11 9 19 9 14 15 12 15  11 5 12 6 16 13 

Refused 6 1 ­ 1 ­ 1 2 ­ ­ 5 3 ­ 1 ­ ­ ­ ­ ­ 2 
 1 2  1  1 3   2 1  25      1 



24. What is the highest level of education you have completed? 
BANNER 5 

============================================================================================================================ 
THOUGHT FREQUENCY AND FINAL DECISIONS 
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109 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Some high school 31 5 2 4 ­ 13 6 7 6 13 28 2 ­ ­ ­ 13 ­ 3 6 
 6 9 3 5  8 9 5 5 6 8 5    9  7 3 

High school graduate 42 6 4 6 4 13 7 15 11 16 29 7 ­ ­ 2 20 2 2 11 
 8 11 5 7 11 8 10 10 9 8 8 17   11 14 12 4 5 

Some college 108 10 10 18 14 34 15 28 31 46 76 5 2 7 7 29 5 12 48 
 22 19 13 22 40 21 22 18 25 22 21 12 50 25 37 20 29 27 23 

Trade/technical 36 7 5 7 2 8 6 18 9 9 25 3 ­ 2 1 10 ­ 4 15 
vocational training 7 13 6 9 6 5 9 12 7 4 7 7  7 5 7  9 7 

College graduate 150 12 27 33 6 49 19 41 39 67 105 12 2 12 3 36 7 10 71 
 30 23 34 41 17 30 28 27 31 32 29 29 50 43 16 25 41 22 34 

Masters or PhD 127 12 31 13 9 44 15 40 30 54 91 12 ­ 7 6 37 3 14 54 
 25 23 39 16 26 27 22 26 24 26 25 29  25 32 26 18 31 26 

Undecided 6 1 ­ ­ ­ 4 1 3 ­ 3 5 ­ ­ ­ ­ ­ ­ ­ 3 
 1 2    2 1 2  1 1        1 

 
 
 
 
 
 
 
  
 



 

How often do you think about  Role of Where would you prefer to Natural death most 
your own death religious/spiritual  die?  want to avoid 

beliefs 
­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ 

  
Total 

 
Daily 

1x 
week 

 
1x mo 

 
1x yr 

Not 
often 

 
Never 

 
Major 

 
Minor 

No 
role 

 
Home 

 
Hospital 

Nursing 
home 

 
Hospice 

 
Other 

 
Cancer 

Heart 
disease 

 
Stroke 

Alzheimer's 
Dementia 

 ====== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ===== ======== ======= ======= ===== ====== ======= ====== =========== 
Total 500 53 79 81 35 165 69 152 126 208 359 41 4 28 19 145 17 45 208 

 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Under $20,000 per year 40 4 5 4 2 13 11 14 6 17 27 4 1 2 2 14 2 3 15 
 8 8 6 5 6 8 16 9 5 8 8 10 25 7 11 10 12 7 7 

Under $50,000 per year 75 10 14 14 6 18 9 26 22 27 59 4 1 4 1 33 2 8 24 
 15 19 18 17 17 11 13 17 17 13 16 10 25 14 5 23 12 18 12 

Under $75,000 per year 61 3 13 7 4 22 5 17 10 32 47 3 ­ 2 1 17 3 3 26 
 12 6 16 9 11 13 7 11 8 15 13 7  7 5 12 18 7 13 

Under $100,000 per year 76 8 10 15 4 27 11 23 22 31 53 6 ­ 5 2 16 1 8 33 
 15 15 13 19 11 16 16 15 17 15 15 15  18 11 11 6 18 16 

Under $140,000 per year 94 15 12 14 7 31 14 29 26 36 70 7 1 8 3 30 4 4 42 
 19 28 15 17 20 19 20 19 21 17 19 17 25 29 16 21 24 9 20 

$140,000 per year or 87 8 19 16 6 30 8 21 26 40 64 9 1 5 5 15 3 18 43 
more 17 15 24 20 17 18 12 14 21 19 18 22 25 18 26 10 18 40 21 

Undecided 67 5 6 11 6 24 11 22 14 25 39 8 ­ 2 5 20 2 1 25 
 13 9 8 14 17 15 16 14 11 12 11 20  7 26 14 12 2 12 

 
 


